


Protezione dal sovraccarico

Se l'utensile viene usato in un modo che causa un suo
assorbimento eccessivamente alto di corrente, esso si
arresta automaticamente senza alcuna indicazione. In
tal caso, spegnere l'utensile e arrestare I'applicazione
che ne ha causato il surriscaldamento. Accendere poi
I'utensile per riavviarlo.

Protezione dal surriscaldamento dell’'utensile

@ : Acceso 1 : Lampeggiante

015485

Se si surriscalda, I'utensile si arresta automaticamente e
I'indicatore della batteria lampeggia per 60 secondi circa.
In tal caso, lasciare che l'utensile si raffreddi prima di
riaccenderlo.

Protezione dalla scarica eccessiva

L'utensile si arresta automaticamente quando la
capacita della batteria diventa bassa. Se I'apparecchio
non funziona anche se si azionano gli interruttori,
rimuovere le batterie dall’'utensile e caricarle.

Indicazione della capacita restante della batteria
(Fig. 2)

Premere il bottone di controllo, in modo che gli indicatori
della batteria mostrino le capacita restanti della batteria.
Gli indicatori della batteria corrispondono a ciascuna
batteria.

Indicazione della capacita restante della batteria

Stato indicatore batteria

Capacita restante

. : Acceso D : Spento batteria

: Lampeggiante

W,

50% — 100%

20% — 50%

0% —20%

Caricare la batteria

015527

Funzionamento dell’interruttore (Fig. 3 e 4)

N\ ATTENZIONE:

« Prima di inserire la batteria nellutensile, accertarsi
sempre che l'interruttore funzioni correttamente e che
torni sulla posizione “OFF” quando viene rilasciato.

Per avviare [l'utensile, schiacciare semplicemente
linterruttore. La velocita dell'utensile si aumenta
aumentando la pressione sullinterruttore. Rilasciare
l'interruttore per fermarlo.
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Per il funzionamento continuo, schiacciare l'interruttore,
spingere dentro il bottone di blocco e rilasciare poi
l'interruttore. Per arrestare l'utensile dalla posizione di
bloccaggio, schiacciare completamente linterruttore e
poi rilasciarlo.

Cambiamento di velocita (Fig. 5)

Il volume massimo dell’aria pud essere regolato girando
semplicemente la ghiera di regolazione. Cid pud essere
fatto anche mentre I'utensile sta funzionando. La ghiera
€ marcata da 1 (velocita pit bassa) a 6 (velocita piu
alta).

AVVISO:

» La ghiera di regolazione velocita puo essere girata

soltanto fino al 6 e indietro fino all'1. Non forzarla oltre il
6 o I'1, perché altrimenti la funzione di regolazione della
velocita potrebbe diventare inoperabile.
Quando si lavora alle alte temperature, l'utensile
potrebbe arrestarsi per il sistema di protezione dal
surriscaldamento. In tal caso, lasciare che l'utensile
si raffreddi. Evitare di regolare la velocita 6 (piu alta)
lavorando alle alte temperature.

MONTAGGIO

/\ ATTENZIONE:

* Accertarsi sempre che l'utensile sia spento e che la
batteria sia stata rimossa prima di qualsiasi intervento
sull'utensile.

Installazione del boccaglio lungo (Fig. 6 e 7)

Per installare il boccaglio lungo:

1. Allineare la piccola sporgenza dell’alloggiamento
sulla scanalatura del boccaglio lungo.

2. Spingere dentro il boccaglio lungo e girarlo in senso
orario finché i segni di triangolo sul boccaglio lungo
incontrano quelli sull’alloggiamento.

La lunghezza del boccaglio pud essere
cambiando la posizione di bloccaggio.

regolata

Installazione della tracolla (Accessorio opzio-
nale) (Fig. 8)

Attaccare la tracolla al gancio di sospensione
dell'utensile. Prima dell'uso, regolare la lunghezza della
tracolla in modo da facilitare il lavoro con l'utensile.

FUNZIONAMENTO

Soffiatura (Fig. 9)

/\ ATTENZIONE:

» Non posare a terra I'utensile mentre € acceso. Potrebbe
entrare sabbia o polvere dall'ingresso di aspirazione e
causare un incidente all’operatore.

Tenere saldamente la soffiatrice con una mano,
ed eseguire l'operazione di soffiatura muovendola
lentamente intorno.

Quando si esegue la soffiatura intorno a un edificio, una
grossa pietra o un veicolo, dirigere il boccaglio discosto
da essi.

Per eseguire una operazione in un angolo, cominciare
dall’angolo e passare poi all'area piu ampia.

MANUTENZIONE

N\ ATTENZIONE:

* Accertarsi sempre che l'utensile sia spento e di aver
rimosso la cartuccia batteria prima di cercare di
eseguire I'ispezione o la manutenzione.



« Mai usare benzina, benzene, solventi, alcol e altre
sostanze simili. Potrebbero causare scolorimenti,
deformazioni o crepe.

Pulizia (Fig. 10)
Pulire regolarmente l'esterno dell'utensile usando un
panno inumidito con acqua e sapone.

Per preservare la SICUREZZA e I'AFFIDABILITA del
prodotto, le riparazioni, qualsiasi altra manutenzione
o regolazione devono essere eseguite da un centro
assistenza Makita autorizzato usando sempre ricambi
Makita.

ACCESSORI OPZIONALI

N\ ATTENZIONE:

» Questi accessori o attrezzi sono consigliati per 'uso
con l'utensile Makita specificato in questo manuale.
L'impiego di altri accessori o attrezzi pud costituire
un rischio di lesioni alle persone. Usare gli accessori
soltanto per il loro scopo prefissato.

Per ottenere maggiori dettagli su questi accessori,
rivolgersi a un centro assistenza Makita locale.

« Batteria e caricatore genuini Makita
« Tracolla

NOTA:

« Alcuni articoli nella lista potrebbero essere inclusi
nell'imballo dell'utensile come accessori standard. Essi
potrebbero differire da Paese a Paese.

ENG108-1

Rumore
Livello tipico del rumore pesato A determinato
conformemente a EN50636:

Livello pressione sonora (L,,): 79,1 dB (A)
Incertezza (K): 1,8 dB (A)

Livello di potenza sonora (Ly,): 93,5 dB (A)
Incertezza (K): 2,3 dB (A)

Indossare i paraorecchie
ENG900-1

Vibrazione
Valore totale delle vibrazioni (somma vettore triassiale)
determinato conformemente a EN50636:

Modalita operativa: funzionamento senza carico
Emissione di vibrazioni (a,): 2,5 m/s? o meno
Incertezza (K): 1,5 m/s?

ENG901-1

Il valore di emissione delle vibrazioni dichiarato & stato
misurato conformemente al metodo di test standard, e
puo essere usato per paragonare un utensile con un
altro.

Il valore di emissione delle vibrazioni dichiarato pud
anche essere usato per una valutazione preliminare
dell’esposizione.

/\ AVVERTIMENTO:

* L'emissione delle vibrazioni durante l'uso reale
dell'utensile elettrico pud differire dal valore di
emissione dichiarato a seconda dei modi in cui viene
usato l'utensile.

* Accertarsi di identificare le misure di sicurezza per la
protezione delloperatore basate sulla stima
dell’esposizione nelle condizioni reali di utilizzo
(tenendo presente tutte le fasi del ciclo operativo,
come le volte in cui l'utensile viene spento e quando
gira a vuoto, oltre al tempo di funzionamento).

ENH021-8
Modello per I’Europa soltanto

Dichiarazione CE di conformita

Makita dichiara che la macchina seguente:
Designazione della macchina:
Soffiatrice a batteria
Modello No./ Tipo: DUB362
Dati tecnici: vedere la tabella “DATI TECNICI”.
Conforme alle Direttive Europee:
2000/14/CE, 2006/42/CE
E stata fabbricata in conformita allo standard e ai
documenti standardizzati seguenti:
EN15503
Il file tecnico conforme 2006/42/CE ¢ reperibile presso:
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgio
La procedura di determinazione della conformita
richiesta dalla Direttiva 2000/14/CE €& stata eseguita
secondo l'allegato V.
Livello di potenza sonora misurato: 93,5 dB (A)
Livello di potenza sonora garantito: 96 dB (A)

2.9.2014

Yasushi Fukaya

Amministratore
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgio
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NEDERLANDS (Originele instructies)

WAARSCHUWING: Dit product kan worden gebruikt door kinderen
van 8 jaar en ouder en door personen met een verminderd
lichamelijk, zintuiglijk of geestelijk vermogen, of gebrek aan kennis
en ervaring mits zij onder toezicht staan of instructies hebben gehad
over het veilig gebruiken van het product en de gevaren ervan
kennen. Kinderen mogen niet spelen met het product. Reinigen
en onderhoud door de gebruiker mag niet worden uitgevoerd door
kinderen zonder toezicht.

Verklaring van het onderdelenoverzicht

1 Rode deel 5 Testknop 8 Regelaar
2 Knop 6  Aan-uitschakelaar 9 Lang mondstuk
3  Accu 7  Vergrendelknop 10 Driehoekmarkering
4 Accu-indicatorlampje
TECHNISCHE GEGEVENS
Model DUB362
Luchtvolume (max.) 13,4 m3/min
Capaciteiten
Luchtsnelheid 54,0 m/s
(zonder lang mondstuk) 585 mm
Totale lengte
(met lang mondstuk) 830, 880, 930 mm
Accu BL1815N/BL1820 BL1830/BL1840/BL1850
Nettogewicht 3,5kg 4,1 kg
Nominale spanning DC 36V

* Als gevolg van ons doorlopende onderzoeks- en
ontwikkelingsprogramma, zijn de technische gegevens
onderhevig aan veranderingen zonder voorafgaande
kennisgeving.

« De technische gegevens en de accu kunnen van land
tot land verschillen.

» Gewicht, inclusief accu, volgens de EPTA-procedure
01/2003

ENDO012-4

Symbolen

Hieronder staan de symbolen die voor het gereedschap
worden gebruikt. Zorg ervoor dat u weet wat ze
betekenen alvorens het gereedschap te gebruiken.

« Lees de gebruiksaanwijzing.
S

¢« Houd uw handen uit de buurt van
draaiende delen.

« Besteed bijzondere zorg en aandacht.

» Gevaar; wees bedacht op weggeworpen
voorwerpen.

R
®

* Houd omstanders uit de buurt.

« Draag oog- en gehoorbescherming.
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» Stel het gereedschap niet bloot aan
vocht.

Cd
Ni-MH
Li-ion

Alleen voor EU-landen

Geef elektrisch gereedschap en accu's
niet met het huisvuil mee!

Volgens de Europese richtlijn inzake oude
elektrische en elektronische apparaten,
en inzake batterijen en accu’s en oude
batterijen en accu’s, en de toepassing
daarvan binnen de nationale wetgeving,
dienen elektrisch gereedschap, accu’s
en batterijen die het einde van hun
levensduur hebben bereikt, gescheiden
te worden ingezameld en te worden
afgevoerd naar een recyclebedrijf dat
voldoet aan de geldende milieu-eisen.

ENEO18-1
Bedoeld gebruik
Het gereedschap is bedoeld om stof te blazen.

ENB116-6

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR DE
BLADBLAZER

Instructie

1. Lees de gebruiksaanwijzingen zorgvuldig. Zorg dat
u vertrouwd bent met de bedieningsorganen en het
juiste gebruik van het gereedschap.



Laatin geen geval personen, kinderen, personen met
een verminderd lichamelijk, zintuiglijk of geestelijk
vermogen, of gebrek aan kennis en ervaring, en
personen die deze gebruiksaanwijzing niet gelezen
hebben, het gereedschap gebruiken. De leeftijd van
de gebruiker kan landelijk gereglementeerd zijn.
Bedien het gereedschap nooit in de buurt van andere
personen, met name kinderen, of huisdieren.

De gebruiker is verantwoordelijk wanneer zich
ongelukken of gevaren voordoen ten aanzien van
andere personen of hun eigendommen.

Voorbereidingen

5.

6.

. Gebruik persoonlijke-veiligheidsmiddelen.

Draag tijdens het gebruik van het gereedschap altijd
stevige schoenen en een lange broek.

Draag geen losse kleding of sieraden die in de
luchtinlaat gezogen kunnen worden. Houd lang haar
uit de buurt van de luchtinlaten.

Draag een veiligheidsbril tijdens gebruik.

Om irritatie door stof te voorkomen, adviseren wij u
een gezichtsmasker te dragen.

Bedien het gereedschap nooit met defecte
beschermkappen of schermen, of zonder
veiligheidsinrichting, of als de accu beschadigd is.
Draag
altijd oogbescherming. Veiligheidsmiddelen,
zoals stofmaskers, slipvaste veiligheidsschoenen,
veiligheidshelm en gehoorbescherming, gebruikt in
toepasselijke situaties, dragen bij tot vermindering
van persoonlijk letsel.

Bediening

1.

13.
14.
15.
16.

Controleer altijd of het gereedschap is uitgeschakeld

en de accu is verwijderd:

* iedere keer als u het gereedschap onbeheerd
achterlaat;

« voordat u een verstopping opheft;

« voordat u het gereedschap controleert, reinigt of er
werkzaamheden aan gaat verrichten;

* na het raken van een vreemd voorwerp om het
gereedschap op beschadiging te inspecteren;

« als het gereedschap hevig begint te trillen om het
onmiddellijk te controleren.

. Bedien het gereedschap alleen bij daglicht of bij

goed kunstlicht.

Reik niet te ver en bewaar te allen tijde uw evenwicht.
Zorg er op een helling altijd voor dat u stevig staat.
Loop rustig, nooit te snel.

Raak gevaarlijke, bewegende delen niet aan voordat
het gereedschap is uitgeschakeld en de accu is
verwijderd, en de bewegende delen volledig tot
stilstand zijn gekomen.

. Richt het mondstuk nooit op iemand in de buurt

tijdens het gebruik van de bladblazer.

. Waarschuwing — u kunt een elektrische schok

krijgen bij gebruik op een natte ondergrond. Niet
blootstellen aan regen. Binnenshuis opbergen.
Vermijd het gebruik van het gereedschap onder
slechte weersomstandigheden, met name wanneer
de kans op bliksem bestaat.

. Blokkeer de aanzuigopening en/of uitblaasopening

nooit.
* Blokkeer de aanzuigopening of uitblaasopening
niet tijdens het schoonmaken op stoffige plaatsen.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

» Gebruik de bladblazer niet met een taps toelopend
mondstuk dat smaller is dan het originele,
bijvoorbeeld door een nauwe slang te bevestigen
aan het uiteinde van het lange mondstuk of aan de
uitblaasopening van het gereedschap.

» Gebruik de bladblazer niet om ballen, rubberbootjes
en dergelijke mee op te blazen.

Door een verhoogd motortoerental kan de ventilator
kapot gaan waardoor ernstig persoonlijk letsel kan
ontstaan. Een oververhitte motor en regelcircuit kan
brand veroorzaken.
Gebruik de bladblazer niet vlakbij een openstaand
raam, enz.
Wij adviseren u de bladblazer alleen tijdens redelijke
tijdstippen te gebruiken — niet vroeg in de ochtend
of laat in de avond wanneer overlast voor anderen
kan ontstaan.
Om beschadiging door trillingen en/of schade aan het
gehoor te verminderen, gebruikt u het gereedschap
zo mogelijk bij een laag toerental en beperkt u de
gebruiksduur.
Wij adviseren u véoér gebruik het afval los te maken
met een hark of bezem.
Wij adviseren u onder stoffige omstandigheden de
ondergrond enigszins vochtig te maken of een los
verkrijgbaar beregeningshulpstuk te gebruiken.
Wij adviseren u het lange mondstuk te gebruiken
zodat de luchtstraal vlakbij de grond vrijkomt.
Jonge kinderen moeten onder toezicht staan om
ervoor te zorgen dat ze niet met de bladblazer
spelen.
Steek geen vingers of andere voorwerpen in de
aanzuigopening of uitblaasopening.
Voorkom onbedoeld starten. Controleer dat de
schakelaar in de uit-stand staat alvorens het
gereedschap aan te sluiten op de voeding en/of accu,
op te pakken of te dragen. Door het gereedschap te
dragen met uw vinger op de schakelaar, of door het
gereedschap op een voeding aan te sluiten terwijl de
schakelaar aan staat, neemt de kans op ongevallen
sterk toe.

Verzeker u ervan dat niemand in de buurt is wanneer

u op grote hoogte werkt.

Onderhoud en opbergen

30.

31.
32.

33.

Zorg ervoor dat alle bouten en de schroeven
stevig vastgedraaid zijn om er zeker van te zijn
dat het gereedschap altijd op een veilige manier
gebruiksklaar is.

Vervang versleten of beschadigde onderdelen.
Gebruik uitsluitend originele vervangingsonderdelen
en accessoires.

Berg het gereedschap uitsluitend op een droge
plaats op.

Gebruik en verzorging van de accu

34.

35.

Laad alleen op met de acculader aanbevolen door
de fabrikant. Een acculader die geschikt is voor
een bepaald type accu kan brandgevaarlijk zijn bij
gebruik met een ander type accu.

Gebruik het gereedschap uitsluitend met de daarvoor
bestemde accu. Gebruik van andere accu’s kan
gevaar voor letsel of brandgevaar opleveren.
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36. Als de accu niet wordt gebruikt, houdt u deze uit
de buurt van metalen voorwerpen zoals paperclips,
muntgeld, sleutels, spijkers, schroeven en andere
kleine metalen voorwerpen die een kortsluiting
kunnen veroorzaken tussen de accupolen.
Kortsluiting tussen de accupolen kan leiden tot
brandwonden of brand.

37. Onder zware gebruiksomstandigheden kan vloeistof
uit de accu komen. Voorkom aanraking! Als u er
per ongeluk mee in aanraking komt, spoelt u het
er met water af. Als de vloeistof in uw ogen komt,
raadpleegt u tevens een arts. Vloeistof uit de accu
kan irritatie en brandwonden veroorzaken.

BEWAAR DEZE VOORSCHRIFTEN.

/ANWAARSCHUWING:

LAAT NIET uw vertrouwdheid met het gereedschap
(na regelmatig gebruik) omslaan in slordigheid
of onachtzaamheid omtrent de strikt na te
leven veiligheidsvoorschriften voor dit product.
VERKEERD GEBRUIK of het niet naleven van de
veiligheidsvoorschriften in deze gebruiksaanwijzing
kan leiden tot ernstige verwondingen.

ENC007-8

BELANGRIJKE
VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

VOOR ACCU’S

1. Lees voor het gebruik van de accu eerst alle

voorschriften en waarschuwingen op (1) de

acculader, (2) de accu, en (3) het product
waarvoor de accu wordt gebruikt.

Probeer niet de accu te demonteren.

3. Als de gebruiksduur van het gereedschap erg
kort is geworden, staakt u dan onmiddellijk het
gebruik. Er bestaat kans op oververhitting, met
gevaar voor brand of zelfs een explosie.

4. Als accuvloeistof in uw ogen komt, spoelt u ze
onmiddellijk uit met schoon water en raadpleegt
u onmiddellijk een arts. Uw gezichtsvermogen
zou ernstig aangetast kunnen worden.

5. Voorkom kortsluiting van de accu:

(1) Raak de accuklemmen nooit aan met een
geleidend materiaal.

(2) Bewaar de accu niet in een bak waarin andere
metalen voorwerpen zoals spijkers, munten
e.d. worden bewaard.

(3) Stel de accu niet bloot aan water of regen.

Kortsluiting van de accu kan leiden tot een

hoge stroomsterkte, oververhitting, mogelijke
brandwonden en zelfs een defect.

6. Bewaar het gereedschap en de accu niet op
plaatsen waar de temperatuur kan oplopen tot
50 °C of hoger.

7. Werp de accu nooit in het vuur, ook niet wanneer
hij zwaar beschadigd of volledig versleten is. De
accu kan namelijk ontploffen in het vuur.

8. Wees voorzichtig dat u de accu niet laat vallen en
hem niet blootstelt aan schokken of stoten.

. Gebruik nooit een beschadigde accu.

10. Volg bij het wegwerpen van de accu de plaatselijk

geldende voorschriften.

BEWAAR DEZE VOORSCHRIFTEN.

N
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Tips voor een maximale levensduur van de accu

1. Laad een accu op wanneer die leeg raakt, maar
voordat hij helemaal is uitgeput.

Wanneer u merkt dat het gereedschap minder
vermogen heeft, stopt u met het gebruik ervan
en laadt u eerst de accu op.

2. Laad een volledig opgeladen accu nooit opnieuw
op. Als u de accu te veel oplaadt, zal hij minder
lang meegaan.

3. Laad de accu op bij een omgevingstemperatuur
van 10 °C t/m 40 °C. Laat een warme accu
afkoelen alvorens hem op te laden.

4. Laad de accu ieder half jaar op als u deze
gedurende een lange tijd niet gebruikt.

BESCHRIJVING VAN DE FUNCTIES

A\ LET OP:

» Zorg ervoor dat het gereedschap is uitgeschakeld en
dat de accu is verwijderd voordat u de werking van het
gereedschap aanpast of controleert.

De accu aanbrengen en verwijderen (Fig. 1)

A\ LET oP:

» Schakel het gereedschap altijd uit voordat u de accu
aanbrengt of verwijdert.

* Houd het gereedschap en de accu stevig vast
tijdens het aanbrengen of verwijderen van de accu.
Als u het gereedschap en de accu niet stevig vasthoudt,
zou er iets uit uw handen kunnen glippen, met mogelijke
schade aan het gereedschap of de accu en kans op
lichamelijk letsel.

Om de accu te verwijderen verschuift u de knop aan de
voorkant van de accu en schuift u tegelijkertijd de accu
eraf.

Om de accu aan te brengen, lijnt u de lip op de accu
uit met de groef in de behuizing en duwt u de accu
op zijn plaats. Steek de accu zo ver mogelijk erin tot
u een klikgeluid hoort. Als u het rode deel aan de
bovenkant van de knop kunt zien, is de accu niet goed
aangebracht.

A\ LET oP:

* Breng de accu altijd helemaal aan totdat het rode
deel niet meer zichtbaar is. Als u dit niet doet, kan de
accu per ongeluk uit het gereedschap vallen en letsel
veroorzaken bij u of anderen in uw omgeving.

» Breng de accu niet met kracht aan. Als de accu niet
gemakkelijk erin kan worden geschoven, wordt deze
niet goed aangebracht.

OPMERKING:
* Het gereedschap werkt niet als slechts één accu is
aangebracht.

Gereedschap-/accubeveiligingssysteem

Het gereedschap is voorzien van een gereedschap-/
accubeveiligingssysteem.  Dit  systeem  schakelt
automatisch de voeding naar de motor uit om de
levensduur van het gereedschap en de accu te
verlengen.

Het gereedschap kan tijdens het gebruik automatisch
stoppen als het gereedschap of de accu aan één van
de volgende omstandigheden wordt blootgesteld. Onder
bepaalde omstandigheden gaan de indicatorlampjes
branden.



Overbelastingsbeveiliging

Wanneer het gereedschap wordt gebruikt op een manier
waardoor een abnormaal hoge stroom wordt getrokken,
stopt het gereedschap automatisch zonder dat een
indicatorlampje gaat branden. In dat geval schakelt u
het gereedschap uit en verhelpt u de oorzaak van de
overbelasting. Vervolgens schakelt u het gereedschap in
en start u opnieuw.

Oververhittingsbeveiliging voor het gereedschap

E: Aan 71 Knippert

015485

Wanneer het gereedschap oververhit is, stopt het
gereedschap automatisch en knippert het accu-
indicatorlampje gedurende ongeveer 60 seconden. In dit
geval laat u het gereedschap eerst afkoelen alvorens het
weer in te schakelen.

Beveiliging tegen te ver ontladen

Als de acculading laag is, stopt het gereedschap
automatisch. Als het gereedschap niet werkt, ook niet
wanneer de schakelaars worden bediend, verwijdert u
de accu's vanaf het gereedschap en laadt u de accu's
op.

Accu-indicatorlampjes voor resterende accula-
ding (Fig. 2)

Druk op de testknop zodat de accu-indicatorlampjes
de resterende acculading aangeven. De accu-
indicatorlampjes geven per accu de resterende
acculading aan.

Accu-indicatorlampjes voor resterende acculading

Acculadingsaanduiding Resterende

accuspanning

. :Aan D : Uitﬂ : Knippert

50% — 100%

20% — 50%

0% —20%

Tijd om de accu op
te laden

015527

In- en uitschakelen (Fig. 3 en 4)

A\ LET OP:

« Controleer altijd, voordat u de accu in het gereedschap
steekt, of de aan-uitschakelaar op de juiste manier
schakelt en weer terugkeert naar de uit-stand nadat
deze is losgelaten.

Om het gereedschap in te schakelen, knijpt u gewoon
de aan-uitschakelaar in. De draaisnelheid van het
gereedschap neemt toe naarmate u meer druk uitoefent
op de aan-uitschakelaar. Laat de aan-uitschakelaar los
om het gereedschap te stoppen.

Om het gereedschap continu te laten werken, knijpt
u eerst de aan-uitschakelaar in, drukt u daarna
de vergrendelknop in, en laat u tenslotte de aan-
uitschakelaar los. Om het gereedschap te stoppen
vanuit de vergrendelde stand, drukt u de aan-
uitschakelaar helemaal in en laat u hem vervolgens los.

De snelheid veranderen (Fig. 5)

Het maximale luchtvolume kan worden geregeld door de
regelaar te draaien. Dit kan zelfs worden gedaan terwijl
het gereedschap wordt gebruikt. Op de regelaar staat
de instelling aangegeven met 1 (laagste) tot en met 6
(hoogste).

KENNISGEVING:

» De snelheidsregelaar kan enkel tot 6 en terug tot 1

gedraaid worden. Probeer niet om de regelaar voorbij
de 6 of verder terug dan 1 te draaien, anders kan de
snelheidsregeling defect raken.
Tildens het werken bij hoge temperatuur,
kan het gereedschap stoppen doordat de
oververhittingsbeveiliging in werking treedt. Laat in dat
geval het gereedschap afkoelen. Vermijd het gebruik
van instelling 6 (hoogste) bij hoge temperatuur.

MONTAGE

A\ LET OP:

« Controleer altijd of het gereedschap is uitgeschakeld en
de accu is verwijderd alvorens enige werkzaamheden
aan het gereedschap te verrichten.

Het lange mondstuk aanbrengen (Fig. 6 en 7)

Om het lange mondstuk aan te brengen:

1. Lijn het kleine uitsteeksel op de behuizing uit met de
groef op het lange mondstuk.

2. Schuif het mondstuk erop en draai het rechtsom tot
de driehoekmarkeringen op het lange mondstuk en
de behuizing tegenover elkaar staan.

De lengte van het mondstuk kan worden aangepast door
de vergrendelstand te veranderen.

De schouderriem aanbrengen (optioneel
accessoire) (Fig. 8)

Haak de schouderriem aan het bevestigingsoog van
het gereedschap. Pas voér gebruik de lengte van de
riem aan zodat u gemakkelijk met het gereedschap kunt
werken.

BEDIENING

Blazen (Fig. 9)

A\ LET OP:

* Leg de bladblazer niet op de grond terwijl hij is
ingeschakeld. Zand of stof kan via de aanzuigopening
binnendringen en leiden tot persoonlijk letsel.

Houd de bladblazer stevig met uw hand vast en blaas het
vuil weg door de bladblazer langzaam te bewegen.

Bij gebruik van de bladblazer in de buurt van een
gebouw, een groot stenen voorwerp of een voertuig,
richt u het mondstuk niet daarop.

Bij gebruik van de bladblazer in een hoek, begint u te
blazen vanuit de hoek naar een breder gebied.
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ONDERHOUD

A\ LET oP:

« Zorg er altijd voor dat het gereedschap is uitgeschakeld
en de accu is verwijderd, voordat u een inspectie of
onderhoud uitvoert.

* Gebruik nooit benzine, wasbenzine, thinner, alcohol,
enz. Dit kan leiden tot verkleuren, vervormen of barsten.

Schoonmaken (Fig. 10)
Veeg de buitenkant van het gereedschap regelmatig af
met een doek, licht bevochtigd met wat zeepsop.

Om de VEILIGHEID en BETROUWBAARHEID
van het gereedschap te handhaven, dienen alle
reparaties, onderhoud en afstellingen te worden

uitgevoerd door een erkend Makita-servicecentrum,
en altijd met gebruikmaking van originele Makita-
vervangingsonderdelen.

OPTIONELE ACCESSOIRES

AN\ LET OP:

Deze accessoires of hulpstukken worden aanbevolen
voor gebruik met het Makita-gereedschap dat in deze
gebruiksaanwijzing is beschreven. Bij gebruik van
enige andere accessoires of hulpstukken bestaat het
gevaar van persoonlijk letsel. Gebruik de accessoires
of hulpstukken uitsluitend voor de aangegeven
gebruiksdoeleinden.

Mocht u meer informatie willen hebben over deze
accessoires, dan kunt u contact opnemen met uw
plaatselijke Makita-servicecentrum.

« Originele Makita-accu en -lader
» Schouderriem

OPMERKING:

» Sommige items op de lijst kunnen zijn inbegrepen in de
doos van het gereedschap als standaard toebehoren.
Deze kunnen van land tot land verschillen.

ENG108-1

Geluidsniveau
Typisch A-gewogen geluidsniveau vastgesteld volgens
EN50636:

Geluidsdrukniveau (L,,): 79,1 dB (A)
Onzekerheid (K): 1,8 dB (A)
Geluidsvermogenniveau (Ly,): 93,5 dB (A)
Onzekerheid (K): 2,3 dB (A)

Draag gehoorbescherming

ENG900-1

Trilling
De totale trillingswaarde (triaxiale vectorsom) zoals
vastgesteld volgens EN50636:

Toepassing: onbelaste werking
Trillingsemissie (a,): 2,5 m/s? of minder
Onzekerheid (K): 1,5 m/s?

ENG901-1

* De opgegeven ftrillingsemissiewaarde is gemeten
volgens de standaardtestmethode en kan worden
gebruikt om dit gereedschap te vergelijken met andere
gereedschappen.

« De opgegeven trillingsemissiewaarde kan ook
worden gebruikt voor een beoordeling vooraf van de
blootstelling.
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/\ WAARSCHUWING:

* De trillingsemissie tijdens het gebruik van het elektrisch
gereedschap in de praktijk kan verschillen van de
opgegeven ftrillingsemissiewaarde afhankelijk van de
manier waarop het gereedschap wordt gebruikt.

« Zorg ervoor dat veiligheidsmaatregelen worden
getroffen ter bescherming van de gebruiker die zijn
gebaseerd op een schatting van de blootstelling
onder praktijkomstandigheden (rekening houdend met
alle fasen van de bedrijfscyclus, zoals de tijdsduur
gedurende welke het gereedschap is uitgeschakeld en
stationair draait, naast de ingeschakelde tijdsduur).

ENH021-8
Alleen voor Europese landen

EU-verklaring van conformiteit

Makita verklaart hierbij dat de volgende machine(s):
Aanduiding van de machine:
Accu Bladblazer
Modelnr./Type: DUB362
Technische specificaties: zie de tabel “TECHNISCHE
GEGEVENS".
Voldoet aan de volgende Europese richtlijnen:
2000/14/EU, 2006/42/EU
Deze is gefabriceerd in overeenstemming met de
volgende normen of genormaliseerde documenten:
EN15503
Het technisch documentatiebestand volgens 2006/42/
EU is verkrijgbaar bij:
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgié
De conformiteitsbeoordelingsprocedure vereist door
Richtlijn  2000/14/EU was is overeenstemming met
annex V.
Gemeten geluidsvermogenniveau: 93,5 dB (A)
Gegarandeerd geluidsvermogenniveau: 96 dB (A)

2.9.2014

Yasushi Fukaya

Directeur
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgié



ESPANOL (Instrucciones originales)

ADVERTENCIA: Este aparato puede ser utilizado por nifios
de ocho o mas afos de edad y por personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales mermadas o sin experiencia y
conocimientos si han recibido supervision o instrucciones acerca
de como utilizar el aparato de forma segura y han entendido los
riesgos que ello implica. Los nifios no deben jugar con el aparato.
La limpieza y mantenimiento que debe hacer el usuario no deben
ser realizados por nifios sin supervision.

Explicacion de los dibujos

1 Indicador rojo 5 Botdén de comprobacion 8 Dial de ajuste
2 Boton 6  Gatillo interruptor 9 Boquilla larga
3 Cartucho de bateria 7  Botdn de bloqueo 10 Marca de triangulo
4 Indicador de bateria
ESPECIFICACIONES
Modelo DUB362
Volumen de aire (max.) 13,4 m%/min
Capacidades
Velocidad del aire 54,0 m/s
(sin boquilla larga) 585 mm
Longitud total
(con boquilla larga) 830, 880, 930 mm
Cartucho de bateria BL1815N/BL1820 BL1830/BL1840/BL1850
Peso neto 3,5kg 4,1 kg
Tensiéon nominal CC36V
» Debido a nuestro continuado programa de investigacion — .
y desarrollo, las especificaciones indicadas aqui estan @ No la exponga a la humedad.

sujetas a cambio sin previo aviso.

« Las especificaciones y el cartucho de bateria pueden
diferir de pais a pais.

» Peso, con el cartucho de bateria, de acuerdo con el
procedimiento EPTA 01/2003

ENDO012-4

Simbolos

A continuacién se muestran los simbolos utilizados con
el equipo. Asegurese de que entiende su significado
antes de usarlo.

A
S

« Preste cuidado y atencién especiales.

 Lea el manual de instrucciones.

* Mantenga las manos alejadas de las
partes giratorias.

. « Peligro; tenga cuidado con los objetos
que salen lanzados.

I IR\ * Mantenga alejados a los transeuntes.

@ « Utilice proteccion para los ojos y oidos.

» Solamente para paises de la Unién
Europea
iNo deseche los aparatos eléctricos
ni las baterias junto con los residuos
domésticos!
En conformidad con la Directiva
Europea, sobre residuos de aparatos
eléctricos y electrénicos y sobre baterias
y acumuladores y residuos de baterias
y de acumuladores y su aplicacién de
acuerdo con la legislacién nacional, los
aparatos eléctricos y las baterias cuya
vida util haya llegado a su fin se deberan
recoger por separado y trasladar a una
planta de reciclaje que cumpla con las
exigencias ecoldgicas.

Cd
Ni-MH
Li-ion

ENEO18-1

Uso previsto
La herramienta ha sido prevista para barrer polvo
soplando.
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ENB116-6

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD PARA LA
SOPLADORA

Capacitacion

1.

Lea estas instrucciones atentamente. Familiaricese
con los controles y la correcta utilizacion de la
maquina.

No permita nunca que nifios o personas con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales
mermadas o sin experiencia y conocimientos o
personas no familiarizadas con estas instrucciones
utilicen la herramienta. Los reglamentos locales
pueden restringir la edad del operario.

No utilice nunca la maquina mientras haya cerca
gente, especialmente nifios, o animales domésticos.
El operario o el usuario es el responsable de los
accidentes o riesgos ocasionados a otras personas
0 a sus propiedades.

Preparacion

5.

6.

10.

Mientras utiliza la maquina, pdéngase siempre
calzado robusto y pantalones largos.

No se ponga ropa holgada o joyas que puedan
ser succionadas al interior de la entrada de aire.
Mantenga el pelo largo alejado de las entradas de
aire.

Péngase gafas de proteccién mientras realiza la
operacion.

Para evitar irritacion a causa del polvo, se
recomienda que se ponga una mascara facial.

No utilice nunca la maquina con guardas o
protectores defectuosos, o sin los dispositivos de
seguridad, o si la bateria esta dafiada.

Utilice equipo de proteccion personal. Péngase
siempre proteccion para los ojos. El equipo
de proteccion como mascara contra el polvo,
zapatos de seguridad antideslizantes, casco
rigido, o proteccién para los oidos utilizado en las
condiciones apropiadas reducira el riesgo de sufrir
heridas personales.

Operacion

1.

12.

13.

14.

15.
16.

17.
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Asegurese siempre de que la maquina esta apagada

y que el cartucho de bateria ha sido retirado:

* siempre que vaya a dejar la maquina sin atender;

* antes de despejar un atasco;

* antes de comprobar, limpiar o trabajar en la
maquina;

» después de haber golpeado un objeto extrafio
para inspeccionar la maquina por si esta dafiada;

* si la maquina comienza a vibrar anormalmente,
para una comprobacion inmediata.

Utilice la maquina solamente en luz diurna o con

buena luz artificial.

No trabaje donde no alcance y mantenga el equilibrio

en todo momento.

Asegurese siempre de que en pendientes apoya

bien los pies.

Camine, nunca corra.

No toque partes mdviles peligrosas antes de que la

maquina haya sido apagada y el cartucho de bateria

haya sido retirado y las partes moviles peligrosas se

hayan parado completamente.

No apunte nunca la boquilla a alguien que esté cerca

cuando esté utilizando la sopladora.

18. Advertencia — Se puede producir una descarga
eléctrica si se utiliza en superficies mojadas. No la
exponga a la lluvia. Alimacénela en interiores. Evite
utilizar la maquina en condiciones de mal tiempo,
especialmente cuando haya riesgo de relampagos.

19. No bloquee nunca la entrada de succién y/o la salida
de aire de la sopladora.

* No bloguee la entrada de succion ni la salida
de aire de la sopladora para limpiar en lugares
polvorientos.

* No utilice la sopladora con una boquilla coénica
mas pequefa que la original, como una boquilla
nueva obtenida colocando una manguera extra de
diametro reducido o una manguera mas pequefa
en el extremo superior de la boquilla.

* No utilice la sopladora para inflar balones, botes
inflables o por el estilo.

El aumento de las revoluciones del motor podra

ocasionar una peligrosa rotura del ventilador

y resultar en graves heridas personales. El

recalentamiento del motor y el circuito de control

puede ocasionar un incendio.

20. No utilice la sopladora cerca de una ventana abierta,
etc.

21. Se recomienda utilizar la sopladora solamente en
horas razonables — no temprano por la mafiana o
tarde por la noche cuando es posible que se moleste
ala gente.

22. Para reducir los dafios por la vibracion y/o dafios a
los oidos, utilice la maquina a baja velocidad si es
posible y limite el tiempo de la operacion.

23. Se recomienda utilizar rastrillos y escobas para
aflojar los residuos antes de utilizar la sopladora.

24. Se recomienda humedecer ligeramente las
superficies en condiciones polvorientas o utilizar un
acoplador rociador disponible en el comercio.

25. Se recomienda utilizar la boquilla larga para poder
aplicar el flujo de aire cerca del suelo.

26. Los nifios pequefios deberan ser supervisados para
asegurarse de que no juegan con la sopladora.

27. Nointroduzca los dedos u otros objetos en la entrada
de succién o la salida de aire de la sopladora.

28. Evite los arranques indeseados. Asegurese de que
el interruptor esta en la posiciéon desactivada antes
de conectar a la toma de corriente y/o la bateria,
coger o transportar la herramienta. El transportar
maquinas con el dedo en el interruptor o el conectar
la alimentaciéon a maquinas que tienen activado el
interruptor invita a accidentes.

29. Asegurese de que no haya nadie alrededor cuando
trabaje en lugares altos.

Mantenimiento y almacenamiento

30. Mantenga todas las tuercas, pernos y tornillos
apretados para asegurarse de que la maquina esta
en condiciones de trabajo seguras.

31. Reemplace las partes desgastadas o dafiadas.

32. Utilice solamente piezas de repuesto y accesorios
genuinos.

33. Almacene la maquina solamente en un lugar seco.

Utilizacién y cuidado de la herramienta a bateria

34. Cargue la bateria solamente con el cargador
especificado por el fabricante. Un cargador que es
apropiado para un tipo de bateria puede crear un
riesgo de incendio cuando se utiliza con otra bateria.



35. Utilice las herramientas eléctricas solamente con las
baterias designadas especificamente para ellas. La
utilizacion de cualquier otra bateria puede crear un
riesgo de heridas o incendio.

36. Cuando la bateria no esté siendo utilizada,
guardela alejada de otros objetos metalicos, como
sujetapapeles, monedas, llaves, clavos, tornillos
u otros objetos metdlicos pequefios, que puedan
hacer conexion entre un terminal y el otro. Si se
cortocircuitan entre si los terminales de la bateria
podran producirse quemaduras o un incendio.

37. En condiciones abusivas, es posible que salga
expulsado liquido de la bateria; evite el contacto con
él. Si se produce un contacto accidental, enjuague
con agua. Si el liquido entra en los ojos, ademas de
enjuagarlos, solicite asistencia médica. El liquido
expulsado de la bateria puede ocasionar irritacion
y quemaduras.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES.

/\ ADVERTENCIA:

NO deje que la comodidad o familiaridad con
el producto (a base de utilizarlo repetidamente)
sustituya la estricta observancia de las normas de
seguridad para el producto en cuestion. EI MAL USO
o el no seguir las normas de seguridad establecidas
en este manual de instrucciones podra ocasionar
graves heridas personales.

ENC007-8

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
IMPORTANTES

PARA EL CARTUCHO DE BATERIA

1. Antes de utilizar el cartucho de bateria, lea todas
las instrucciones e indicaciones de precaucion
sobre (1) el cargador de baterias, (2) la bateria,
y (3) el producto con el que se utiliza la bateria.

2. No desarme el cartucho de bateria.

3. Si el tiempo de uso del cartucho de bateria
se acorta demasiado, deje de usarlo
inmediatamente. Podria resultar en un riesgo de
recalentamiento, posibles quemaduras e incluso
una explosién.

4. Si entra electrolito en sus ojos, aclarelos con
agualimpiay acuda a un médico inmediatamente.
Existe el riesgo de poder perder la vista.

5. No cortocircuite el cartucho de bateria:

(1) No toque los terminales con ningin material
conductor.

(2) Evite guardar el cartucho de bateria en un
cajon junto con otros objetos metalicos como
clavos, monedas, etc.

(3) No exponga el cartucho de bateria al agua ni
a la lluvia.

Un cortocircuito en la bateria puede producir

una gran circulacion de corriente, un

recalentamiento, posibles quemaduras e

incluso una rotura de la misma.

6. No guarde la herramientay el cartucho de bateria
en lugares donde la temperatura pueda alcanzar
o exceder los 50 °C.

7. Nunca incinere el cartucho de bateria incluso en
el caso de que esté dafiado seriamente o ya no
sirva en absoluto. El cartucho de bateria puede
explotar si se tira al fuego.

8. Tenga cuidado de no dejar caer o golpear el
cartucho de bateria.

9. No utilice una bateria dafiada.

10. Siga los reglamentos locales referentes al
desecho de la bateria.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES.

Consejos para alargar al maximo la vida de ser-

vicio de la bateria

1. Cargue el cartucho de bateria antes de que se
descargue completamente.

Pare siempre la operacion y cargue el cartucho
de bateria cuando note menos potencia en la
herramienta.

2. No cargue nunca un cartucho de bateria que
ya esté completamente cargado. La sobrecarga
acortara la vida de servicio de la bateria.

3. Cargue el cartucho de bateria a una temperatura
ambiente de 10°C — 40°C. Si un cartucho de
bateria esta caliente, déjelo enfriar antes de
cargarlo.

4. Cargue el cartucho de bateria una vez cada seis
meses si no lo utiliza durante un periodo de
tiempo prolongado.

DESCRIPCION DEL FUNCIONAMIENTO

/\ PRECAUCION:

» Asegurese siempre de que la herramienta esta apagada
y el cartucho de bateria extraido antes de realizar
cualquier ajuste o comprobacion en la herramienta.

Instalacion o extraccion del cartucho de bateria

(Fig. 1)

/\ PRECAUCION:

» Apague siempre la herramienta antes de instalar o
retirar el cartucho de bateria.

* Sujete la herramienta y el cartucho de bateria

firmemente cuando instale o retire el cartucho de
bateria.
Si no sujeta la herramienta y el cartucho de bateria
firmemente podran caérsele de las manos y resultar
en dafios a la herramienta y el cartucho de bateria y
heridas personales.

Para extraer el cartucho de bateria, deslicelo de la
herramienta a la vez que desliza el botén de la parte
frontal del cartucho.

Para instalar el cartucho de bateria, alinee la lengieta
del cartucho de bateria con la ranura de la carcasa
y deslicelo hasta que encaje en su sitio. Insértelo a
tope hasta que se bloquee en su sitio produciendo un
pequefo chasquido. Si puede ver el indicador rojo
en el lado superior del botén, no estara bloqueado
completamente.

/\ PRECAUCION:

* Instale siempre el cartucho de bateria completamente
hasta que no pueda verse el indicador rojo. En
caso contrario, podra caerse accidentalmente de la
herramienta y ocasionarle heridas a usted o a alguien
que esté cerca de usted.

* No instale el cartucho de bateria empleando fuerza.
Si el cartucho no se desliza al interior facilmente, sera
porque no esta siendo insertado correctamente.

NOTA:
+ La herramienta no funciona con un cartucho de bateria
solamente.
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Sistema de proteccion de la herramienta/bateria
La herramienta estd equipada con un sistema de
proteccion de la herramienta/bateria. Este sistema corta
automaticamente la alimentacion del motor para alargar
la vida util de la herramienta y la bateria.

La herramienta se detendra automaticamente durante
la operacion si la herramienta o la bateria es puesta
en una de las condiciones siguientes: En algunas
condiciones, los indicadores se iluminaran.

Proteccion de sobrecarga

Cuando la herramienta sea utilizada de una manera
que dé lugar a que tenga que absorber una corriente
anormalmente alta, la herramienta se detendra
automaticamente sin ninguna indicacion. En esta
situacion, apague la herramienta y detenga la tarea que
ocasiona la sobrecarga de la herramienta. Después
encienda la herramienta para volver a empezar.

Proteccion contra el
herramienta

recalentamiento para la

[ : Encendido 71 : Parpadeando
015485
Cuando la maquina se recaliente, se parara

automaticamente y el indicador de bateria parpadeara
durante unos 60 segundos. En esta situacion, deje que la
herramienta se enfrie antes de encender la herramienta
otra vez.

Proteccion contra descarga excesiva

Cuando la capacidad de bateria sea baja, la
herramienta se detendrd automaticamente. Si
el producto no funciona aunque se accionen los
interruptores, extraiga las baterias de la herramienta y
cargue las baterias.

Indicacion de la capacidad de bateria restante
(Fig. 2)

Presione el botén de comprobacion para hacer que
los indicadores muestren las capacidades de bateria
restante. Los indicadores de bateria corresponden a
cada bateria.

Indicacion de la capacidad de bateria restante

Estado del indicador de bateria

Capacidad de

. : Encendido D : Apagado bateria restante

: Parpadeando

50% — 100%

20% — 50%

0% —20%

Cargue la bateria

015527
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Accionamiento del interruptor (Fig. 3 y 4)

/\ PRECAUCION:

* Antes de insertar el cartucho de bateria en la
herramienta, compruebe siempre para cerciorarse de
que el gatillo interruptor se acciona debidamente y que
vuelve a la posicién “OFF” cuando lo suelta.

Para poner en marcha la herramienta, simplemente
apriete el gatillo interruptor. La velocidad de la
herramienta aumenta incrementando la presiéon en el
gatillo interruptor. Suelte el gatillo interruptor para parar.
Para una operacion continua, apriete el gatillo
interruptor, presione hacia dentro el boton de bloqueo y
después suelte el gatillo interruptor.

Para parar la herramienta desde la posicién bloqueada,
apriete el gatillo interruptor completamente, después
suéltelo.

Cambio de velocidad (Fig. 5)

El volumen de aire maximo se puede ajustar
simplemente girando el dial de ajuste. Esto podra
hacerse incluso cuando la herramienta esté en marcha.
El dial estd marcado de 1 (el mas bajo) al 6 (el mas
alto).

AVISO:

» El dial de regulacién de la velocidad puede girarse

hasta 6 y de vuelta hasta 1 solamente. No lo fuerce
mas alla de 6 o 1, o la funcién de regulacién de la
velocidad podra dejar de funcionar.
Cuando se trabaje en circunstancias de alta
temperatura, la herramienta podra pararse debido
al sistema de proteccion contra el recalentamiento.
En ese caso deje que la herramienta se enfrie. Evite
ajustar en la velocidad 6 (la mas alta) en circunstancias
de alta temperatura.

MONTAJE

/\ PRECAUCION:

» Asegurese siempre de que la herramienta esta
apagada y el cartucho de bateria extraido antes de
realizar cualquier trabajo en la herramienta.

Instalacion de la boquilla larga (Fig. 6 y 7)

Para instalar la boquilla larga:

1. Alinee el saliente pequefio de la carcasa con la
ranura de la boquilla larga.

2. Deslice la boquilla larga, y girela hacia la derecha
hasta que las marcas de triangulo de la boquilla
larga y la carcasa coincidan entre si.

La longitud de la boquilla se puede ajustar cambiando la
posicion de bloqueo.

Instalacion de la correa de bandolera (accesorio
opcional) (Fig. 8)

Enganche la correa de bandolera en el colgador de la
herramienta.

Antes de utilizarla, ajuste la longitud de la correa para
que resulte comodo trabajar con ella.



OPERACION

Soplado (Fig. 9)

/\ PRECAUCION:

* No ponga la sopladora en el suelo mientras esta
encendida. La arena y el polvo podran entrar por la
entrada de succion, y resultar en heridas personales.

Sujete la sopladora firmemente con una mano vy realice
la operacion de soplado moviéndola alrededor despacio.
Cuando sople alrededor de un edificio, una piedra
grande o un vehiculo, dirija la boquilla en direccién
contraria a ellos.

Cuando realice una operaciéon en una esquina,
comience desde la esquina y después muévase a un
area amplia.

MANTENIMIENTO

/\ PRECAUCION:

* Asegurese siempre de que la herramienta esta
apagada y el cartucho de bateria retirado antes de
intentar realizar una inspeccién o mantenimiento.

» No utilice nunca gasolina, bencina, disolvente, alcohol
o similares. Podria producir descoloracién, deformacion
o grietas.

Limpieza (Fig. 10)
De vez en cuando, limpie el exterior de la herramienta
utilizando un pafio humedecido en agua jabonosa.

Para mantener la SEGURIDAD vy la FIABILIDAD
del producto, las reparaciones y cualquier otro
mantenimiento o ajuste deberan ser realizados por los
centros de servicio autorizado de Makita, siempre con
piezas de repuesto de Makita.

ACCESORIOS OPCIONALES

/\ PRECAUCION:

Estos accesorios o acoplamientos estan recomendados
para su uso con la herramienta Makita especificada
en este manual. El uso de cualquier otro accesorio o
acoplamiento puede suponer un riesgo de lesiones
personales. Utilice los accesorios o acoplamientos
solamente para el propoésito que han sido disefiados.

Si necesita informacion mas detallada sobre estos
accesorios, consulte con su centro local de servicio de
Makita.

 Bateria y cargador genuinos de Makita
» Correa de bandolera

NOTA:

« Algunos elementos de la lista podran estar incluidos en
el paquete de la herramienta como accesorios de serie.
Pueden variar de un pais a otro.

ENG108-1

Ruido
El nivel de ruido A-ponderado tipico determinado de
acuerdo con la norma EN50636:
Nivel de presion sonora (L,a): 79,1 dB (A)
Incerteza (K): 1,8 dB (A)
Nivel de potencia sonora (Ly,): 93,5 dB (A)
Incerteza (K): 2,3 dB (A)

Poéngase protectores de oidos

ENG900-1
Vibracién
El valor total de la vibraciéon (suma de vectores

triaxiales) determinado de acuerdo con la norma
EN50636:

Modo tarea: operacion sin carga
Emision de vibracion (a,): 2,5 m/s? o menos
Incerteza (K): 1,5 m/s?

ENG901-1

» El valor de emisiéon de vibracion declarado ha sido
medido de acuerdo con el método de prueba estandar
y se puede utilizar para comparar una herramienta con
otra.

* El valor de emisién de vibracion declarado también
se puede utilizar en una valoracion preliminar de
exposicion.

/\ ADVERTENCIA:
* La emision de vibracion durante la utilizacion real de la
herramienta eléctrica puede variar del valor de emision
declarado dependiendo de las formas en las que la
herramienta sea utilizada.
Aseglrese de identificar medidas de seguridad
para proteger al operario que estén basadas en una
estimacion de la exposicion en las condiciones reales
de utilizacién (teniendo en cuenta todas las partes
del ciclo operativo tal como las veces cuando la
herramienta esta apagada y cuando esta funcionando
en vacio ademas del tiempo de gatillo).

ENH021-8
Para paises europeos solamente

Declaracion de conformidad CE

Makita declara que la(s) maquina(s) siguiente(s):
Designacion de maquina:
Sopladora Inalambrica
Modelo N°/ Tipo: DUB362
Especificaciones: consulte la
“ESPECIFICACIONES".
Cumplen con las directivas europeas siguientes:
2000/14/CE, 2006/42/CE
Estan fabricadas de acuerdo con
documentos normalizados siguientes:
EN15503
El archivo técnico de acuerdo con la norma 2006/42/CE
esta disponible en:
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Bélgica
El procedimiento de valoracion de conformidad
requerido por la Directiva 2000/14/CE ha sido realizado
de acuerdo con el anexo V.
Nivel de potencia de sonido medido: 93,5 dB (A)
Nivel de potencia de sonido garantizado: 96 dB (A)

tabla de

las normas o

2.9.2014

Yasushi Fukaya

Director
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Bélgica
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PORTUGU ES (Instrugdes originais)

AVISO: Este dispositivo pode ser utilizado por criangas a partir
dos 8 anos e por pessoas com capacidades motoras, sensoriais
ou mentais reduzidas ou por pessoas com falta de experiéncia
e conhecimentos caso estejam mediante supervisdo ou se
tiverem recebido instru¢des referentes a utilizacdo do aparelho
de uma forma segura e se compreenderem 0s perigos inerentes.
As criangas ndo devem brincar com o dispositivo. A limpeza e
manutencdo do utilizador ndo devem ser realizadas por criangas
sem supervisao.

Explicagao geral

1 Indicador vermelho 5 Botdo CHECK 8 Indicador de ajuste
2 Botéo 6  Gatilho do interruptor 9 Bogquilha longa
3 Bateria 7  Botéo de bloqueio 10 Marca de triangulo
4 Indicador de bateria
ESPECIFICAQGES
Modelo DUB362
Volume de ar (max.) 13,4 m*/min
Capacidades
Velocidade do ar 54,0 m/s
(sem a boquilha longa) 585 mm
Comprimento total
(com a boquilha longa) 830, 880, 930 mm
Bateria BL1815N/BL1820 BL1830 / BL1840 / BL1850
Peso liquido 3,5kg 4,1 kg
Tensao nominal 36 VC.C.

. e « Utilizar protegao ocular e auditiva.
desenvolvimento, estas especificagbes podem ser

alteradas sem aviso prévio.

» As especificagdes e a bateria podem variar de pais
para pais.

» Peso, com a bateria, de acordo com o Procedimento

* Devido a um programa continuo de pesquisa e @

* N&o exponha a humidade.

M@

01/2003 da EPTA (European Power Tool Association) cd » Apenas para paises da UE
ENDO12-4 [‘,‘,’Q,”rf' N&o _deite e:quipamgntlos elétricos nem

baterias no lixo doméstico!
Simbolos Em conformidade com as Diretivas
A seguir, estdo os simbolos utilizados para a ferramenta. Europeias referentes a Eliminagdo dos
Certifique-se de que compreenda o seu significado equipamentos elétricos e eletrénicos e
antes da utilizag&o. baterias e acumuladores e a eliminagéo
& » Tenha especial cuidado e atengéo. .de baterlas_ & acumuladores e sua
implementacédo de acordo com as leis

) ) ~ nacionais, os equipamentos elétricos e as

@ * Leia o manual de instrugdes. baterias e pacotes de baterias que tenham
== atingido o fim da sua vida util de utilizagéo

tém de ser recolhidos separadamente e

* Mantenha uma mao afastada das partes entregues em instalagdes de reciclagem
o giratorias. ambientalmente compativeis.
. « Perigo; tenha cuidado com objetos ENE018-1
arremessados.

. Utilizagao a que se destina
1 w * Mantenha as pessoas afastadas. Esta ferramenta serve para soprar poeiras.
Aad
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ENB116-6

AVISOS PARA A SEGURANGA DO
SOPRADOR

Formacao

1.

2.

Leia atentamente as instrugdes. Familiarize-se com
os controlos e a utilizagdo adequada da maquina.
Nunca permita que as as criangas, as pessoas
com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou as pessoas com falta de experiéncia e
conhecimentos ou que ndo estao familiarizadas com
estas instrucdes utilizem a maquina. As leis locais
podem restringir a idade do operador.

Nunca utilize a maquina enquanto estiverem
pessoas, especialmente criangas, ou animais nas
proximidades.

O operador ou o utilizador é responsavel pelos
acidentes ou perigos que ocorrem a outras pessoas
ou a propriedade.

Preparagao

5.

6.

Utilize sempre calcado apropriado e calgas
compridas quando utilizar a maquina.

N&o use vestuario largo ou acessorios que possam
cair dentro da entrada da ar. Mantenha os cabelos
longos afastados das entradas de ar.

Utilize 6culos de protegao durante o funcionamento.
Para evitar a irritagdo por causa das poeiras,
recomendamos a utilizagdo de uma mascara facial.
Nunca utilize a maquina com resguardos ou
protegdes defeituosas ou sem os dispositivos
de seguranca instalados, ou se a bateria estiver
danificada.

Utilize equipamento de protegdo pessoal. Use
sempre protecdo para os olhos. Equipamento de
protegdo como mascara anti-poeira, sapatos de
seguranga anti-derrapantes, capacete ou protecdo
auditiva utilizados em condicdes adequadas
reduzem os ferimentos pessoais.

Funcionamento

1.

15.
16.

Certifique-se sempre de que a maquina esta

desligada e a bateria removida:

» sempre que se afastar da maquina;

* antes de limpar um bloqueio;

* antes de inspecionar, limpar ou fazer manutengéo
na maquina;

» depois de bater num objeto estranho para
inspecionar a maquina quanto a danos;

* se a maquina comegar a vibrar anormalmente,
para verificagdo imediata.

Opere a maquina s6 durante o dia ou com boa

iluminagao artificial.

Nao se estique para tentar chegar a uma zona dificil

e mantenha sempre o equilibrio.

Certifique-se de que tem sempre um bom apoio de

pés nos declives.

Caminhe, nunca corra.

Nao toque nas pegas moveis perigosas antes de

a maquina ser desligada e a bateria removida

e antes de as pecas mdveis perigosas estarem

completamente paradas.

Nunca aponte a boquilha a ninguém na proximidade

quando utilizar o soprador.

18. Aviso — Pode ocorrer choque elétrico se utilizar
em superficies molhadas. Ndo exponha a chuva.
Guarde no interior. Evite utilizar a maquina em
condigbes de mau tempo, especialmente quando ha
o risco de trovoada.

19. Nunca blogueie a entrada de sucgdo e/ou a saida
do soprador.

* N&o bloqueie a entrada de succéo nem a saida do
soprador para limpar areas empoeiradas.

* Nao utilize o soprador com uma boquilha coénica
mais pequena do que a original, tal como uma
boquilha nova obtida acoplando um tubo de
didametro muito reduzido ou tubo mais pequeno a
extremidade da boquilha.

« N&o utilize o soprador para encher bolas, barcos
de borracha ou algo similar.

O aumento da rotagdo do motor pode causar rotura

perigosa da ventoinha e provocar ferimento pessoal

grave. O aquecimento do motor e do circuito de
controlo pode provocar um incéndio.

20. Nao utilize o soprador perto de janelas abertas, etc.

21. Recomenda-se o funcionamento do soprador
apenas em horas razoaveis — nunca de manha
muito cedo nem muito tarde no final do dia, pois
pode incomodar as pessoas.

22. Para reduzir os danos provocados pela vibragdo
e/ou ferimentos nos ouvidos, opere a maquina a
baixa velocidade, se possivel, e limite o tempo de
funcionamento.

23. Recomenda-se a utilizagéo de ancinhos e vassouras
para desprender os detritos antes de soprar.

24. Recomenda-se que molhe ligeiramente as
superficies empoeiradas ou utilize o acessério de
molhar a venda no mercado.

25. Recomenda-se o uso da boquilha longa para que o
fluxo de ar possa funcionar préximo ao solo.

26. As criangas devem ser supervisionadas para
assegurar que nao brincam com o soprador.

27. Nao introduza os dedos nem outros objetos na
entrada de sucgéo ou saida do soprador.

28. Impega o arranque néo intencional. Certifique-se de
que o interruptor esta na posigao de desligado antes
de ligar a fonte de alimentagéo e/ou a bateria, de
apanhar ou transportar a ferramenta. O transporte
de maquinas com o seu dedo no interruptor ou a
ligacdo de maquinas que tenham o interruptor ligado
leva a acidentes.

29. Certifique-se de que ndo ha ninguém por perto
quando trabalhar em locais elevados.

Manutengédo e armazenamento

30. Mantenha todas as porcas e parafusos apertados
para se certificar de que a maquina se encontra em
bom estado.

31. Substitua pegas gastas ou danificadas.

32. Utilize somente acessorios e pegas sobressalentes
originais.

33. Guarde a maquina apenas em locais secos.

Utilizagdo e manutencéo da ferramenta a bateria

34. Recarregue a bateria s6 com o carregador
especificado pelo fabricante. Um carregador que
seja adequado a um tipo de bateria pode criar um
risco de incéndio quando usado com outra bateria.
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35. Utilize as ferramentas elétricas somente com as
baterias especificamente designadas. A utilizagéo
de quaisquer outras baterias pode criar um risco de
ferimento e incéndio.

36. Quando a bateria ndo estd a ser utilizada,
mantenha-a afastada de outros objetos metalicos,
como clipes, moedas, chaves, pregos, parafusos
ou outros objetos metalicos pequenos que possam
fazer a ligagdo entre os terminais. Colocar os
terminais da bateria em curto-circuito pode provocar
queimaduras ou um incéndio.

37. Em condigdes abusivas, o liquido no interior das
baterias pode babar; evite o contacto. Se ocorrer
contacto acidental, passe por agua. Se o liquido
entrar em contacto com os olhos, procure também
assisténcia médica. O liquido que sai da bateria
pode causar irritagdo ou queimaduras.

GUARDE ESTAS INSTRUGCOES.

A\ Aviso:

NAO permita que conforto ou familiaridade com o
produto (adquirido com o uso repetido) substitua
a aderéncia estrita as regras de seguranca
da ferramenta. MA INTERPRETAGAO ou nio
seguimento das regras de seguranca estabelecidas
neste manual de instrugcdes pode causar danos
pessoais sérios.

ENC007-8

INSTRUGOES DE SEGURANGA
IMPORTANTES

PARA A BATERIA

1. Antes de utilizar a bateria, leia todas as

instrugbes e avisos de precaugdo no (1)

carregador de bateria (2) bateria e (3) produto

que utiliza a bateria.

Nao desmonte a bateria.

3. Se o tempo de funcionamento se tornar
excessivamente curto, pare imediatamente a
operagdo. Pode resultar em sobreaquecimento,
possiveis queimaduras e mesmo explosao.

4. Se entrar eletrélito nos seus olhos, lave-os
com agua limpa e consulte imediatamente um
médico. Pode resultar em perda de visao.

5. Nao coloque a bateria em curto-circuito:

(1) Nao toque nos terminais com qualquer
material condutor.

(2) Evite guardar a bateria juntamente com
outros objetos metalicos tais como pregos,
moedas, etc.

(3) Nao exponha a bateria a agua ou chuva.

Um curto-circuito da bateria pode ocasionar um

enorme fluxo de corrente, sobreaquecimento,

possiveis queimaduras e mesmo avaria.

6. Nao guarde a ferramenta e a bateria em locais
onde a temperatura possa atingir ou exceder os
50 °C.

7. Nao queime a bateria mesmo que esteja
estragada ou completamente gasta. A bateria
pode explodir no fogo.

8. Tenha cuidado para nao deixar cair ou dar
pancadas na bateria.

9. Nao utilize uma bateria danificada.

N
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10. Siga os seus regulamentos locais relativos a
eliminagao da bateria.

GUARDE ESTAS INSTRUGOES.

Conselhos para manter a maxima vida util da

bateria

1. Carregue a bateria antes de estar completamente
descarregada.

Pare sempre o funcionamento da ferramenta e
carregue a bateria quando notar menos poder
na ferramenta.

2. Nunca carregue uma bateria completamente
carregada.

Carregamento excessivo diminui a vida util da
bateria.

3. Carregue a bateria a temperatura ambiente de
10 °C - 40 °C . Deixe que uma bateria quente
arrefeca antes de a carregar.

4. Carregue a bateria uma vez de seis em seis
meses se nao a utilizar durante um longo periodo
de tempo.

DESCRIGAO FUNCIONAL

/\ PRECAUGAO:

» Certifique-se sempre de que a ferramenta esta
desligada e a bateria retirada antes de regular ou
verificar qualquer fungdo na ferramenta.

Instalagdo ou remocéo da bateria (Fig. 1)

/N\ PRECAUGAO:

* Desligue sempre a ferramenta antes de instalar ou
retirar a bateria.

» Segure firmemente na ferramenta e na bateria
quando instalar ou retirar o cartucho da bateria.
Ao ndo segurar firmemente na ferramenta e bateria
pode fazer com que escorreguem das suas maos
e resultar em danos para a ferramenta e bateria e
ferimento pessoal.

Para retirar a bateria, deslize-a da ferramenta enquanto
desliza o bot&o na parte da frente da bateria.

Para instalar o cartucho da bateria, alinhe a lingueta no
cartucho da bateria com o entalhe na caixa e deslize-o
para o lugar. Insira-a por completo até bloquear no lugar
com um pequeno estalido. Se conseguir ver o indicador
vermelho no lado superior do botdo, ndo esta bloqueada
completamente.

/N PRECAUGAO:

* Instale sempre a bateria por completo até o indicador
vermelho ndo ser visto. Se isso ndo acontecer, pode
cair acidentalmente da ferramenta, causando-lhe
ferimentos a si ou alguém perto de si.

* N3o instale a bateria fazendo forca. Se a bateria
nao deslizar faciimente, ndo estad a ser inserida
corretamente.

NOTA:
» Aferramenta ndo funciona com apenas uma bateria.



Sistema de protecdo da ferramenta/bateria

A ferramenta estd equipada com um sistema de
prote¢cdo da ferramenta/bateria. Este sistema corta
automaticamente a alimentacdo de energia ao motor
para prolongar a vida Util da ferramenta e da bateria.

A ferramenta para automaticamente durante o
funcionamento se a ferramenta ou a bateria se
encontrar numa das seguintes condigdes. Em algumas
condigdes, a luz indicadora acende.

Protecao contra sobrecarga

Quando a ferramenta é utilizada de modo a provocar
uma carga anormalmente elevada, a ferramenta para
automaticamente sem qualquer indicacdo. Neste caso,
desligue a ferramenta e pare a aplicagdo que provocou
a sobrecarga da ferramenta. Depois, ligue a ferramenta
para rearranca-la.

Protecédo contra sobreaquecimento da ferramenta

I : Aceso 1 A piscar

1
\‘ 'l

015485

Quando a ferramenta estd sobreaquecida ela para
automaticamente e o indicador da bateria pisca durante
cerca de 60 segundos. Nesse caso, deixe a ferramenta
arrefecer antes de a voltar a ligar.

Protecdo contra descarga excessiva

Quando a capacidade da bateria fica muito baixa, a
ferramenta para automaticamente. Se o produto ndo
funcionar mesmo quando os interruptores séo utilizados,
retire as baterias da ferramenta e carregue-as.

Indicagao da capacidade restante da bateria

(Fig. 2)

Prima o botdo CHECK para que os indicadores da
bateria apresentem a capacidade restante da bateria.
Os indicadores da bateria correspondem a cada bateria.

Indicagcado de capacidade restante da bateria

Estado do indicador da
bateria

Capacidade restante

. : Aceso D : Apagado da bateria

ﬂ : A piscar

50% — 100%

20% — 50%

0% —20%

Carregar a bateria

015527

Acao do interruptor (Fig. 3 e 4)

/\ PRECAUGAO:

» Antes de inserir a bateria na ferramenta, verifique
sempre se o gatilho do interruptor funciona
corretamente e volta a posicdo “OFF” (desligado)
quando libertado.

Paraligar a ferramenta, carregue simplesmente no gatilho
do interruptor. A velocidade da ferramenta aumenta de
acordo com a pressao no gatilho do interruptor. Liberte o
gatilho do interruptor para parar.

Para operagdo continua, carregue no gatilho do
interruptor, empurre o botéo de bloqueio e em seguida
solte o gatilho do interruptor.

Para parar a ferramenta da posicdo de bloqueado,
aperte completamente o gatilho do interruptor, em
seguida solte-o.

Mudanga de velocidade (Fig. 5)

O volume maximo de ar pode ser ajustado rodando,
apenas, o indicador de ajuste. Isto pode ser feito mesmo
quando a ferramenta esta a funcionar. O indicador esta
marcado 1 (o mais baixo) a 6 (o mais alto).

OBSERVAGAO:

+ Oindicador de ajuste da velocidade s6 pode ser rodado
até ao 6 e de volta ao 1. N&o o force além do 6 ou do
1, pois a fungdo de ajuste da velocidade pode deixar
de trabalhar.

Quando se esta a trabalhar em circunstancias de calor
extremo, a ferramenta pode parar devido ao sistema de
protecdo contra sobreaquecimento. Nesse caso, deixe
a ferramenta arrefecer. Evite colocar na velocidade 6
(mais alta) em circunstancias de temperatura elevada.

ASSEMBLAGEM

/N PRECAUGAO:

* Certifigue-se sempre de que a ferramenta esta
desligada e a bateria retirada antes de executar
qualquer manutengao na ferramenta.

Instalar a boquilha longa (Fig. 6 e 7)

Como instalar a boquilha longa:

1. Alinhe a projecao pequena da caixa com a ranhura
na boquilha longa.

2. Faca deslizar a boquilha longa para dentro e rode-a
da esquerda para a direita até as marcas do triangulo
na boquilha longa e a caixa se encontrarem.

O comprimento da boquilha pode ser ajustado mudando
a posigao de bloqueio.

Instalar a faixa para o ombro (acessoério
opcional) (Fig. 8)

Pendure a faixa para o ombro no gancho da ferramenta.
Antes de utilizar, ajuste o comprimento da faixa de
forma a ser facil trabalhar com a ferramenta.

OPERAGAO

Soprar (Fig. 9)

/N PRECAUGAO:

» Nao coloque o soprador no chédo enquanto esta ligado.
A areia e as poeiras podem entrar pela entrada de
sucgdo podendo resultar em ferimentos pessoais.

Agarre firmemente o soprador com uma méo e efetue a
operacao de soprar movimentando-o devagar.
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Quando sopra ao redor de um prédio, uma pedra
grande ou um veiculo, aponte a boquilha para longe dos
mesmos.

Quando efetua uma operagdo em um canto, comece a
partir do canto e desloque-se para a area alargada.

MANUTENGAO

N\ PRECAUGAO:

« Certifique-se sempre que a ferramenta esta desligada
e a bateria retirada antes de fazer a inspegdo ou
manutengéo.

* Nunca utilize gasolina, benzina, diluente, alcool ou
produtos semelhantes. Pode ocorrer a descoloragéo,
deformagao ou rachaduras.

Limpeza (Fig. 10)
Limpe periodicamente o exterior da ferramenta com um
pano humedecido em agua e sabéo.

Para manter a SEGURANCA e FIABILIDADE, as
reparagdes e outras agdes de manutencdo ou ajustes
devem ser executados pelos centros de assisténcia
autorizados da Makita, utilizando sempre pecas de
substituigdo Makita.

ACESSORIOS OPCIONAIS

N\ PRECAUGAO:

» Estes acessorios ou pegas sdo recomendados para
utilizacdo com a ferramenta Makita especificada neste
manual. A utilizagdo de outros acessoérios ou pegas
pode ser perigosa para as pessoas. Utilize apenas
acessorios ou pegas para os fins indicados.

Se precisar de ajuda para obter mais informagbes
relativas a estes acessorios, entre em contacto com o
centro de assisténcia Makita local.

« Bateria e carregador genuinos da Makita
« Correia de ombro

NOTA:

« Alguns itens da lista podem estar incluidos na
embalagem da ferramenta como acessoérios padréo.
Eles podem variar de pais para pais.

ENG108-1
Ruido

O nivel de ruido ponderado A tipico determinado de
acordo com EN50636:

Nivel de pressé&o sonora (L,): 79,1 dB (A)
Variabilidade (K): 1,8 dB (A)
Nivel de poténcia sonora(Ly,): 93,5 dB (A)
Variabilidade (K): 2,3 dB (A)
Utilize protetores para os ouvidos
ENG900-1
Vibragao
Valor total da vibracdo (soma vectorial
determinado de acordo com EN50636:

triaxial)

Modo de funcionamento: operagdo em vazio
Emissao de vibragdo (a,): 2,5 m/s? ou inferior
Variabilidade (K): 1,5 m/s?
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ENG901-1

» O valor da emissdo de vibragdo indicado foi medido
de acordo com o método de teste padrao e pode ser
utilizado para comparar duas ferramentas.

» O valor da emisséo de vibragéo indicado pode também
ser utilizado na avaliagéo preliminar da exposi¢ao.

A\ aviso:

* A emissédo de vibragdo durante a utilizagcdo real da
ferramenta elétrica pode diferir do valor de emissédo
indicado, dependendo das formas como a ferramenta
é utilizada.

Certifique-se de que identifica as medidas de seguranga
para protecao do operador baseadas numa estimativa
de exposicdo em condigdes reais de utilizagdo
(considerando todas as partes do ciclo de operagéo,
tal como quando a ferramenta esta desligada e quando
esta a funcionar em marcha lenta além do tempo de
acionamento).

ENH021-8
S6 para paises Europeus

Declaragao de conformidade CE

A Makita declara que a(s) seguinte(s) maquina(s):
Designacao da ferramenta:
Soprador a Bateria
Modelos n°/Tipo: DUB362
Especificagdes: consulte a tabela “ESPECIFICACOES”.
Em conformidade com as seguintes diretivas
europeias:

2000/14/CE, 2006/42/CE
Séo fabricadas de acordo com as seguintes normas ou
documentos normalizados:

EN15503
De acordo com a 2006/42/CE, o ficheiro técnico esta
disponivel em:

Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Bélgica
O procedimento de avaliagdo da conformidade
requerido pela diretiva 2000/14/CE esta de acordo com
o anexo V.
Nivel de poténcia sonora medido: 93,5 dB (A)
Nivel de poténcia sonora garantido: 96 dB (A)

2.9.2014

Yasushi Fukaya

Diretor
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Bélgica



DANSK (Oprindelige anvisninger)

ADVARSEL: Dette apparat kan anvendes af bgrn fra 8 ar og op
efter, samt af personer med reducerede fysiske, sensoriske eller
mentale evner, eller med manglende erfaring og viden, hvis de bliver
holdt under opsyn, eller er blevet instrueret i, hvordan apparatet
bruges pa en sikker made, og forstar de involverede risici. Barn ma
ikke lege med apparatet. Rengering og brugervedligeholdelse ma
ikke udfgres af bagrn uden overvagning.

Forklaring til generel oversigt

1 Rad indikator 5 Kontrolknap 8  Justeringsknap
2 Knap 6  Afbryder 9  Langt mundstykke
3 Akku 7 Laseknap 10 Trekantmarkering
4 Akku-indikator
SPECIFIKATIONER
Model DUB362
Luftmaengde (maks.) 13,4 m*/min
Kapaciteter
Lufthastighed 54,0 m/s
(uden langt mundstykke) 585 mm
Leengde i alt
(med langt mundstykke) 830, 880, 930 mm
Akku BL1815N/BL1820 BL1830/BL1840/BL1850
Nettovaegt 3,5kg 4,1 kg
Maerkespaending DC 36V

Pa grund af vores kontinuerlige forskningsprogrammer
og udvikling kan hosstaende specifikationer blive
endret uden varsel.

Specifikationer og akku kan variere fra land til land.

* Veegt inklusive akku, i henhold til EPTA-Procedure
01/2003

ENDO012-4

Symboler

Det folgende viser de symboler, som anvendes til
udstyret. Serg for, at du forstar deres betydning inden
brug.

« Laes brugsanvisningen.
S

* Hold heenderne veek fra roterende dele.

 Veer seerligt forsigtig og opmaerksom.

« Fare; veer
genstande.

opmeerksom pa flyvende

A
®
®

* Hold omkringstaende pa afstand.

» Beer gjen- og herebeskyttelse.

 Udseet ikke maskinen for fugt.

* Kun for EU-lande

cd
Ni-MH
Li-ion

Bortskaf ikke elektrisk udstyr eller
akku sammen med almindeligt
husholdningsaffald!

| henhold til de europeeiske direktiver
om elektrisk og elektronisk udstyr, om
akkuer og akkumulatorer samt om
akku- og akkumulatoraffald og deres
implementering i overensstemmelse
med nationale love, skal elektrisk udstyr
og akkuer, der har udtjent deres levetid,
indsamles separat og returneres til en
miljgforenelig genindvindingsfacilitet.

ENEO18-1

Tilsigtet anvendelse
Denne maskine er beregnet til at blaese stov veek.

ENB116-6

SIKKERHEDSADVARSLER FOR BLASER

Traening

1. Lees omhyggeligt instruktionerne. Veer bekendt
med betjeningsmekanismerne og den korrekte
anvendelse af maskinen.

2. Lad aldrig bern, personer med reducerede fysiske,
sensoriske eller mentale evner, personer med
manglende erfaring og viden, eller personer som
ikke er bekendt med disse instruktioner, bruge
maskinen. Lokale bestemmelser kan muligvis saette
begreensninger for operatgrens alder.
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Anvend aldrig maskinen mens der er personer, isger
bern, eller keeledyr i naerheden.

Operateren eller brugeren er ansvarlig for ulykker
eller farlige situationer, der matte opsta mod andre
personer eller deres ejendele.

Forberedelse

5.

6.

N

10.

Anvend altid solidt fodtgj og lange bukser under
anvendelsen af maskinen.

Baer ikke lgs beklaedning eller smykker som kan
blive trukket ind i luftindtaget. Hold langt har veek fra
luftindtagene.

Baer beskyttelsesbriller under anvendelsen.

For at forhindre stevirritation anbefales brug af en
ansigtsmaske.

Anvend aldrig maskinen med defekte afskaermninger
eller vaern, uden sikkerhedsanordninger, eller hvis
akkuen er beskadiget.

Brug personligt beskyttelsesudstyr. Brug altid
ojenbeskyttelse. Beskyttelsesudstyr som f.eks.
stovmaske, skridsikre sikkerhedssko, hjelm og
hgrevaern, som anvendes, nar situationen kreever
det, vil reducere personskader.

Betjening

1.

12.
13.
14.
15,
16.
17.

18.

19.

20.
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Sarg altid for, at maskinen er slukket, og akkuen er

taget ud:

* nar du forlader maskinen;

« inden du fierner en blokering;

« inden kontrol, rengering eller arbejde pa maskinen;
+ inden maskinen efterses for beskadigelse, efter du
har ramt et fremmedlegeme;
»inden gijeblikkeligt eftersyn,
begynder at vibrere unormailt.
Betjen kun maskinen i dagslys eller under god

kunstig belysning.

Straek dig ikke for langt frem, og serg for altid at

holde balancen.

Serg altid for at have et godt fodfeeste pa skraninger.

G4, lgb aldrig.

Ror ikke ved farlige dele i bevaegelse, for maskinen

er slukket, og akkuen er fiernet, og de farlige dele i

bevaegelse er stoppet fuldsteendigt.

Ret aldrig mundstykket mod nogen i nzerheden, nar

bleeseren anvendes.

Advarsel — Elektrisk stad kan blive resultatet, hvis

blaeseren anvendes pa en vad overflade. Udsaet ikke

maskinen for regn. Opbevar den indendgrs. Afsta fra
at anvende maskinen i darligt vejr, iseer nar der er
risiko for lynnedslag.

Blokér aldrig indsugningen og/eller udbleesningen.

« Blokér ikke indsugningen og/eller udblaesningen
for rengering pa stevede steder.

* Brug ikke en blaeser med et konisk mundstykke,
der er mindre end det originale, som f.eks. et nyt
mundstykke, der er lavet ved at montere en ekstra
diameterreduceret slange, eller mindre slange, pa
mundstykkets spids.

* Brug ikke bleeseren til
gummibade eller lignende.

@gede motoromdrejninger kan muligvis forarsage

farlige brud pa ventilatoren og resultere i alvorlig

personskade. En ophedet motor og styrekreds kan
forarsage brand.

Anvend ikke blaeseren i neerheden af abne vinduer

oSsV.

hvis maskinen

at oppuste bolde,

21. Det anbefales kun at anvende bleeseren pa rimelige
tidspunkter — ikke tidligt om morgenen eller sent om
aftenen, hvilket kan forstyrre andre mennesker.

22. For at reducere skader pga. vibrationer og/eller
skader pa grerne, bgr maskinen om muligt betjenes
ved lav hastighed, samt anvendelsestiden bgr
begraenses.

23. Det anbefales at anvende en rive eller en kost til at
lesne affaldet, inden blaesning udferes.

24. Det anbefales at fugte overfladerne en smule, hvis
de er stgvede, eller anvende en fugteanordning, som
fas i handelen.

25. Anvendelse af det lange mundstykke anbefales,
saledes at luftstremmen kan arbejde teet pa jorden.

26. Sma bern skal holdes under opsyn for at sikre, at de
ikke leger med blaeseren.

27. Stik ikke fingre eller andet ind i indsugningen eller
blaeserens udblaesning.

28. Forhindr utilsigtet start. Kontroller, at afbryderen er
placeret i slukket-stillingen, inden stremkilden og/
eller akkuen tilsluttes eller maskinen tages op eller
transporteres. Transport af maskiner med en finger
pa afbryderen eller strgmitilslutning af maskiner, hvis
afbryder er slaet til, inviterer til ulykker.

29. Sgrg for, at der ikke er nogen i naerheden, nar du
arbejder pa steder i hgjden.

Vedligeholdelse og opbevaring

30. Segrg for, at alle metrikker, bolte og skruer er
spaendte, sa maskinen er i en sikker arbejdstilstand.

31. Udskift slidte eller beskadigede dele.

32. Brug kun originale reservedele og tilbehar.

33. Opbevar kun maskinen pa et tort sted.

Brug og vedligeholdelse af akku-maskiner

34. Genoplad kun med den oplader, som er specificeret
af fabrikanten. En oplader, som er egnet til én type
akku, kan udggre en brandrisiko, hvis den anvendes
med en anden type akku.

35. Brug kun maskiner med specifikt beregnede akkuer.
Brug af andre akkuer kan udgere en risiko for
tilskadekomst og brand.

36. Nar akkuen ikke er i brug, skal den holdes vaek
fra andre metalgenstande, sasom papirklips,
mgnter, nggler, sem, skruer eller andre mindre
metalgenstande, der kan lave en forbindelse fra
en terminal til en anden. Kortslutning af akku-
terminalerne kan muligvis forarsage forbraendinger
eller brand.

37. Hvis akkuen misbruges, kan der sprgjte veeske fra
akkuen. Undga kontakt. Skyl med vand, hvis der
opstar utilsigtet kontakt. Hvis du far vaeske i gjnene,
skal du straks s@ge leegehjeelp. Veeske fra akkuen
kan forarsage irritation og forbreendinger.

GEM DENNE BRUGSANVISNING.

/\ ADVARSEL:

LAD |IKKE bekvemmelighed eller kendskab
til produktet (opnaet gennem gentagen brug)
forhindre, at sikkerhedsforskrifterne for produktet
noje overholdes. MISBRUG eller manglende
overholdelse af de i denne brugsvejledning
givne sikkerhedsforskrifter kan medfere alvorlig
personskade.



ENC007-8

VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

FOR AKKU

1. Inden akkuen tages i brug, skal du laese alle
instruktionerne og advarselsmarkeringerne pa
(1) akku-opladeren, (2) akkuen og (3) produktet,
der betjener sig af akkuen.

2. Skil ikke akkuen ad.

3. Stop straks brugen, hvis driftstiden er blevet
staerkt afkortet. Fortsat anvendelse kan resultere
i risiko for overophedning, forbrandinger og
endog eksplosion.

4. Hvis du har faet elektrolyt i gjnene, skal du straks
skylle den ud med rent vand og gjeblikkeligt
soge lagehjaelp. | modsat fald kan du risikere at
miste synet.

5. Kortslut ikke akkuen:

(1) Ror ikke ved terminalerne med noget ledende
materiale.

(2) Undga at opbevare akkuen i en beholder
sammen med andre genstande af metal, som
for eksempel sem, monter og lignende.

(3) Udszet ikke akkuen for vand eller regn.

Kortslutning af akkuen kan vare arsag til en

kraftig egning af stremmen, overophedning,

mulige forbrandinger og endog maskinstop.

6. Opbevar ikke maskinen og akkuen pa steder,
hvor temperaturen kan na op pa eller overstige
50 °C.

7. Afbraend ikke akkuen, selv ikke i tilfaelde hvor
den er voldsomt beskadiget eller fuldstaendig
udtjent. Akkuen kan eksplodere, hvis du forsgger
at braende den.

8. Undga at tabe eller stade akkuen.

. Anvend ikke en beskadiget akku.

10. Folg de lokale regler angaende bortskaffelse af

akkuer.

GEM DENNE BRUGSANVISNING.

Tips til opnaelse af maksimal akku-levetid

1. Oplad akkuen, inden den er helt afladet.
Stop altid maskinen og oplad akkuen, hvis det
bemaerkes, at maskineffekten er dalende.

2. Genoplad aldrig en fuldt opladet akku.
Overopladning vil afkorte akkuens levetid.
3. Oplad akkuen ved stuetemperatur ved

10 °C - 40 °C. Lad altid en varm akku fa tid til at
kole af, inden den oplades.

4. Oplad akkuen en gang hver sjette maned, hvis
den ikke anvendes i et l®engere tidsrum.

FUNKTIONSBESKRIVELSE

/\ FORSIGTIG:

 Veer altid sikker pa, at maskinen er slukket, og akkuen
er fiernet, inden du justerer eller kontrollerer maskinens
funktion.

Installation og fjernelse af akkuen (Fig. 1)

/\ FORSIGTIG:

+ Sluk altid for maskinen, inden du installerer eller fierner
akkuen.

Hold godt fast i maskinen og akkuen, nar akkuen
installeres eller fjernes.

Holdes maskinen og akkuen ikke fast, kan det bevirke,
at de glider ud af hsenderne med beskadigelse af
maskinen og akkuen samt tilskadekomst til fglge.

For at fierne akkuen, skal du skyde den fra maskinen,
mens du skyder knappen pa forsiden af akkuen i stilling.
For at installere akkuen, skal du placere akkuens tunge
ud for rillen i huset og skyde den péa plads. Szet den hele
vejen ind, sa den lases pa plads med et lille klik. Hvis
den rgde indikator pa oversiden af knappen er synlig,
betyder det, at den ikke er helt last.

A\ FORSIGTIG:

+ Seet altid akkuen helt ind, sa den rade indikator ikke kan
ses. Hvis den ikke er sat helt ind, kan den ved et uheld
falde ud af maskinen, hvorved du eller nogen omkring
dig kan komme til skade.

» Saet ikke akkuen i med magt. Hvis akkuen ikke glider
nemt pa plads, betyder det, at den ikke seettes korrekt i.

BEMAERK:
» Maskinen fungerer ikke med kun én akku.

Beskyttelsessystem til maskine/akku

Maskinen er udstyret med et beskyttelsessystem til
maskine/akku. Dette system afbryder automatisk
strammen til motoren for at forleenge maskinens og
akkuens levetid.

Maskinen stopper automatisk under anvendelsen, hvis
maskinen eller akkuen underkastes et af de folgende
forhold. Under visse forhold lyser indikatoren.

Beskyttelse mod overbelastning

Hvis maskinen anvendes pa en made, der medfgrer, at
den forbruger en unormalt hgj strem, stopper maskinen
automatisk uden nogen indikation. Sluk i dette tilfeelde
for maskinen og stop den anvendelse, der bevirkede,
at maskinen blev overbelastet. Start derefter maskinen
igen ved at teende for den.

Overophedningsbeskyttelse for maskinen

E:Til |

1: Blinker

015485

Hvis maskinen er overophedet, stopper den automatisk,
og akku-indikatoren blinker i ca. 60 sekunder. | denne
situation skal maskinen have tid til at kele af, inden der
teendes for den igen.

Beskyttelse mod overafladning

Nar akku-kapaciteten bliver lav, stopper maskinen
automatisk. Hvis produktet ikke fungerer, selv nar
kontakterne betjenes, skal du fjerne akkuerne fra
maskinen og oplade akkuerne.

Indikation for tilbagevarende akku-kapacitet
(Fig. 2)

Tryk pa kontrolknappen sa akku-indikatorerne viser de
tilbagevaerende akku-kapaciteter. Akku-indikatorerne
modsvarer hver enkel akku.
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Indikation for tilbagevarende akku-kapacitet

Status af akku-indikator

. il D :Fra ﬂ : Blinker

Tilbagevaerende
akku-kapacitet

50% — 100%

20% — 50%

0% —20%

Oplad akkuen

015527

Afbryderanvendelse (Fig. 3 og 4)

A\ FORSIGTIG:

e Inden akkuen saettes i maskinen, ber du altid
kontrollere, at afbryderknappen fungerer korrekt og
returnerer til “OFF”- positionen, nar den slippes.

For at starte maskinen trykkes der blot pa
afbryderknappen. Maskinens hastighed @ges ved, at du
oger trykket pa afbryderknappen. Slip afbryderknappen
for at stoppe.

For uafbrudt anvendelse skal du trykke afbryderknappen
ind, trykke laseknappen ind, og derefter slippe
afbryderknappen. For at stoppe maskinen fra den laste
position, skal du trykke afbryderknappen helt ind og
derefter slippe den.

AEndring af hastigheden (Fig. 5)

Den maksimale luftmaengde kan justeres ved blot at

dreje pa justeringsknappen. Dette kan udferes, selv

mens maskinen kegrer. Knappen er maerket med 1

(lavest) til 6 (hgjest).

BEMAERKNING:

» Hastighedsjusteringsknappen kan kun drejes il
6 og tilbage til 1. Tving den ikke forbi 6 eller 1, da
hastighedsjusteringsfunktionen i sa fald muligvis ikke
lzengere vil fungere.

Nar der arbejdes under forhold med en hgj
temperatur, stopper maskinen  muligvis pga.
overophedningsbeskyttelsessystemet. Lad i dette

tifeelde maskinen kegle af. Undlad at indstille pa
hastighed 6 (hgjest) under forhold med hgj temperatur.

SAMLING

/\ FORSIGTIG:
» Sgrg altid for at maskinen er slukket, og at akkuen er
taget ud, for der udfgres noget arbejde pa maskinen.

Montering af det lange mundstykke (Fig. 6 og 7)

For at montere det lange mundstykke:

1. Ret det lille fremspring pa huset ind med rillen i det
lange mundstykke.

2. Skyd det lange mundstykke ind, og drej det med uret,
indtil trekantmarkeringerne pa det lange mundstykke
og huset mader hinanden.

Leengden pa mundstykket kan justeres vha. sendring af
lasepositionen.
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Montering af skulderrem (ekstraudstyr) (Fig. 8)
Haegt skulderremmen pa maskinens bgjle. Inden brug
skal du justere leengden af remmen, sa det er nemt at
arbejde med den.

BETJENING

Blaesning (Fig. 9)

/\ FORSIGTIG:

* Placer ikke blaeseren pa jorden, mens den er teendt.
Der kan komme sand eller stgv ind fra indsugningen,
og de kan muligvis medfere personskader.

Hold blaeseren fast med en hand og udfer bleesning ved
at bevaege den langsomt omkring.

Hvis der bleeses omkring en bygning, en stor sten eller
et koretgj, skal mundstykket rettes bort fra dem.

Nar der arbejdes i et hjerne, skal man starte fra hjgrnet
og derefter ga til det abne omrade.

VEDLIGEHOLDELSE

/\ FORSIGTIG:

» Kontroller altid, at maskinen er slaet fra og at
akkuen er fiernet, inden du udfgrer inspektion eller
vedligeholdelse.

» Anvend aldrig benzin, rensebenzin, fortynder, sprit og
lignende. Resultatet kan blive misfarvning, deformering
eller revner.

Rengering (Fig. 10)
Tor af og til maskinen af udvendigt med en klud, der er
fugtet med saebevand.

For at opretholde produktets SIKKERHED og
PALIDELIGHED ber reparation, vedligeholdelse og
justering kun udferes af et Makita-servicecenter med
anvendelse af originale Makita-udskiftningsdele.

EKSTRAUDSTYR

/\ FORSIGTIG:

» Det felgende tilbeher og ekstraudstyr er anbefalet
til brug med den Makita-maskine, der er beskrevet i
denne brugsanvisning. Anvendelse af andet tilbehgr
eller ekstraudstyr kan udgere en risiko for personskade.
Anvend kun tilbeher og ekstraudstyr til det beskrevne
formal.

Hvis du har behov for yderligere detaljer om dette

tilbehgr, skal du kontakte dit lokale Makita-servicecenter.

« Original Makita-akku og oplader

+ Skulderrem

BEMAERK:

* Nogle ting pa denne liste kan veere inkluderet i
veerktojspakken som standardtilbehgr. Det kan veere
forskelligt fra land til land.

ENG108-1

Lyd

Et typisk A-vejet stajniveau,

overensstemmelse med EN50636:
Lydtryksniveau (L,): 79,1 dB (A)
Usikkerhed (K): 1,8 dB (A)
Lydeffektniveau (Ly,): 93,5 dB (A)
Usikkerhed (K): 2,3 dB (A)

Baer hgrevaern

bestemt i



ENG900-1

Vibration
Vibrations totalveerdi (tre-aksial vektorsum) bestemt i
overensstemmelse med EN50636:

Arbejdsindstilling: brug uden belastning
Vibrationsemission (a,): 2,5 m/s? eller mindre
Usikkerhed (K): 1,5 m/s?

ENG901-1

» Den angivne vibrationsemissionsveerdi er blevet malt
i overensstemmelse med standardtestmetoden og
kan anvendes til at sammenligne en maskine med en
anden.

» Den angivne vibrationsemissionsvaerdi kan ogsa
anvendes i en praeliminaer eksponeringsvurdering.

/\ ADVARSEL:

* Vibrationsemissionen under den faktiske anvendelse
af maskinen kan vaere forskellig fra den erkleerede
emissionsveerdi, afhzengigt af den made, hvorpa
maskinen anvendes.

» Sgrg for at identificere de sikkerhedsforskrifter til
beskyttelse af operataren, som er baseret pa en
vurdering af eksponering under de faktiske brugsforhold
(med hensyntagen til alle dele i brugscyklen, som f.eks.
de gange, hvor maskinen er slukket, og nar den kerer i
tomgang, i tilgift til afbrydertiden).

ENH021-8
Kun for lande i Europa

EU-konformitetserklaering

Makita erklaerer, at den folgende maskine (maskiner):
Maskinens betegnelse:
Akku-bleeser
Model nr./ Type: DUB362
Specifikationer: Se oversigten “SPECIFIKATIONER”.
Er i overensstemmelse med de europaiske
direktiver:

2000/14/EU, 2006/42/EU
De er fremstillet i overensstemmelse med den falgende
standard eller standardiserede dokumenter:

EN15503
Den tekniske fil, som er i overensstemmelse med
2006/42/EU, er tilgaengelig fra:

Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgien
Den procedure for konformitetsfastseettelse,
som kreeves i Direktiv 2000/14/EU, er fundet i
overensstemmelse med tillaeg V.
Malt lydeffektniveau: 93,5 dB (A)
Garanteret lydeffektniveau: 96 dB (A)

2.9.2014
Yasushi Fukaya

Direkter
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgien
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EAAHNIKA (MpwrtoéTUTTEG 0BNYiEG)

MPOEIAONOIHZH: H ouokeurp autrh MPTTOPEI va XPNOIPOTTOINOEi
ammo TadId Avw Twv 8 €TWV KAl ATOPA PE MEIWMPEVEG CWHATIKEG,
aioontpieg | dlavonTIKEG IKAVOTNTEG ) TTOU OEV €XOUV TTEipa Kal
YVWOEIG, EKTOG av €TTITNPOUVTAl ] TOUG £XOuv d0Bei odnyieg yia TV
ao@aAr] XpHon TNG OUOKEUNG KAl KATAVOOUV TOUG KivOUVOUG TTOU
eTTAéKOvVTal. Ta TTaIdIG dev TTPETTEl va TTailouv Pe T ouokeur]. Ol
EPYACieg KABAPIOPOU Kal ouvTiPNONG OTTO TO XPAOTN eV Ba TTPETTE
va yivovTal atro TTaidid Xwpig eTITHENON.

Mepiypa@n yevikig 6yng

1 Kokkivn évdeign 5  KoupTri eAéyxou 8  Kavtpdv pubuiong
2 Kouptri 6 ZkavdaAn-diakdTITNG 9  MakpU akpo@puoio
3  Koaoérta pmrarapiog 7 KoupTri KAeIBwuaTOG 10 ‘Evdeign Tpiywvou
4 Evdeign pmratapiag
TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
MovTtéAo DUB362
‘Oykog aépa (UEy.) 13,4 m3/min
IkavoTnTEG
TayutnTa aépa 54,0 m/s
(Xxwpig pakpU akpoualo) 585 mm
ZUVOANIKO PAKOG
(uE HaKPU akpo@Ualo) 830, 880, 930 mm
Kaoéta prratapiog BL1815N/BL1820 BL1830/BL1840/BL1850
KaBapd Bapog 3,5 kg 4,1 kg
OvopaaTikr Tdon D.C.36V

* AOyw TOU  OUVEXOMEVOU  TIPOYPAMMATOG — TTOU
€QOPUOOUNE yia €peuva Kal avdamTugn, Ta TEXVIKG
XAPOKTNPIOTIKA OTO TTAPOV  EVTUTIO  UTTOKEIVTOI O
ahhayr) xwpig TrpogidoTroinan.

* Ta TeXVIKA XOPOKTNPIOTIKA Kal N KOOETa WTTATAPIOG
HTTOPET VO SIaQEPOUV ATTO XWPA OE XWPA.

* Bdpog, pe kaofra pmatapiag, oUPQWVO  PE TN
Siadikacia EPTA 01/2003

ENDO12-4
ZUuBoAa
Mapokdtw  Tapouadidloviar  Ta  oUpBoAa  TToU

xpnoipotroioUvTal yia Tov e§ommAiopd. BeaiwBeite 6T
KATOVOEITE TN GNPOCia TOUG TTPIV OTTO TN XPron.
* Atraiteital

A TIPOCOXHN.

* AlaBAoTE TO €yXEIPIOIO ODNYIWV.
@ LL]
»

Mnv TAnoidgete Ta Xépla O0ag  O€
TIEPIOTPEPOUEVA PEPN.

101aiTEpn  @povTida  Kal

Kivduvog; Na TTpoOExETE YIa EKTOGEUOEVA

B>

QVTIKEIPEVA.
° * Na QATTOPOKPUVETE TUXOV
I"'IR TTOPEUPIOKOUEVOUG.
« Na @opdre TPOCTACIA HOTILOV KAl
WTOOOTTIOEG.
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* Mnv ekBéTeTe O€ Uypaaia.

cd * Mévo yia Tig xwpeg TG EE
Eﬂ'lw Mnv atroppiTrTeTe NAEKTPIKG €EOTTAIGUO
N TNV pmarapia padi e Ta  OIKIOKA
aTmoppiyparal
Z0ppwva pe TG Eupwtraikég Odnyieg
yla Tov  omOBANTO  NAEKTPIKO  Kal
NAEKTPOVIKO £EOTTAIOUO Kal TIG PTTATAPIEG
KAl OUCOWPEUTEG KOl TIG amrORANTEG
UTTATOPIEG KOI OUCOWPEUTEG Kal TNV
EVOWNATWON TOUG CUN@WVA PE TNV EBVIKA
vopoBeaoia, o NAeKTPIKOG ECOTTAIONOG Kal
n pImaropia Kol Ta TTOKETA PTTOTAPIV
TTOU €XOUvV @TACEl TO TEAOG (WNAG TOUG
TIPETTEl VO CUAAEyovTal §EXWPIOTA Kal
va  ETTIOTPEQPOVTAlI  OF  EYKATAOTAOEIG
TrepiBalAovTikd cupBaTtig avakUkAwaong.

ENEO18-1

Mpoopigépevn xpron
To epyaAeio TTpoopileTal yia gUONPA OKOVNG.



ENB116-6

MNPOEIAOMOIHZEIZ AZOAAEIAZ ®YZHTHPA

ExTraideuon

1. AilaBdoTe TIg 0dnyieg TPooekTIKA. EEoIKeEIWOBEITE pE Ta
XEIPIOTAPIA KAl TN CWOTH XPAON TOU PNXAVAHATOG.

2. Mnv emTpémete TOTE O¢ TAIBIG, OE ATOMO ME
UEIWPEVEG OwUaTIKEG, quoBNnTApIEG 1 dlavonTIkEG
IKAVOTNTEG ) XWPIG TTEIP KAl YVWOEIG ) O€ ATOPA TTOU
0ev yvwpifouv auTég TIG 0dNYieg va XpnoIPoTTolouV
auTtd TO PnXavnua. MTmopei va uTtdpxel TTEPIOPIOUOS
nAikiog yia 1O XeIpIoTh  BACEl TwV  TOTTIKWV
KOVOVIOUWV.

3. Mn xepi¢eaTe ToTé TO PNYAvnua 6tav GAAa droua,
€IdIka TaIdId 1) KaTolKidla, BpiokovTal G€ KOVTIVA
amréoTaacn.

4. O xeploTAG | 0 XPNOTNG eival utreUBuvog yia
aTuxruaTa r) Kivduvoug TTou ugioTtavtal AAa dTopa
f n 18I0KTNTia TOuG.

MpogToipacia

5.  Kard 10 XEIPIOPO TOU PNXAVAHATOG, va QOPATE TTAVTA
KOTAAANAQ UTTOBAPATA KOl HAKPU TTAVTEAGVI.

6. Mn @opdTe eapdid poUxa rj KOGUAKATA TTOU HTTOpoUV
va avappo@nBolv otnv gicodo aépa. Na diatnpeite
Ta YakpId paAAiG pakpid atrd TIg el06d0Ug agpa.

7.  Na @opdre TTIPOCTATEUTIKG YUaAid KaTd Tn AsiToupyia.

8. Ta va omogeuxBei o epebBioydg amd TN OKOVN,
OuVIOTATal VA QOPATE JATKA TTPOCWTTOU.

9. Mn xepiCeoTte TOTE TO PNXAVNPO PE EAATTWUATIKG
TIPOOTATEUTIKA 1 KOAUpPATA, 1 XWPig TIG dIaTAEIg
aoQAAEING, } AV N PTTOTAPia Eival KATEGTPAUMEVN.

10. Na XpnoiyoTrolEiTe ATOUIKO ECOTTAICUS TTPOCTACIAG.
Na @opdte Tdvia TpooTOCia  pOTIWV.  Av
XPNOIYOTIOIEITE TO CWOTO TTPOCTATEUTIKO EEOTTAIGHO,
OTIWG TTPOOWTTIdA KATE TNG OKOVNG, avTioAIoONnTIKA
TOTTOUTOIO  OOQAAEING, KPAVOG 1 TTPOCTATEUTIKO
akong, avé@loya pe TIG OUuVOrkeg, Ba pelwBei o
KivOUVOG TTPOKANCONG TTPOCWTTIKWY TPAUUOTICHWY.

AsgiToupyia

11. Na BeBaitveaTe TTAVTA OTI TO PNXAvNUa gival oBnoTo
Kal EXETE BYAAEI TNV KACETA PTTATOPIOG:

* KGBE POPA TTOU ATTOPAKPUVEDTE ATTO TO UNXAVNUQ;

* TIpIV KaBapioeTe KATTOIO EUTTAOKN;

* TIPIV €AEYEETE 1) KOBAPIOETE TO PNXAvNua R TTPIV
eKTEAEOETE £pyaanieg o€ auTod;

* YETG OTTO TNV TIPOOKPOUCT O€ §EVO QVTIKEIMEVO YIa
va eAéyEgeTe TO unxavnua yia {nuid;

* av 10 Pnxavnua apxioer va doveital ye acuvnBioTo
TPOTIO, APETO EAEYXO.

12. Na xelpifeote 10 pnxdvnua pévo étav €xel akdpa
PWG £Ew A PE KOAS TEXVNTO QWTIONO.

13. Mnv TevTwveoTe UTTEPBOAIKG Kal va dIATNPEITE TTAVTA
TNV I00pPOTTia 0aG.

14. Na eioTe avta BERaiol 0TI €xeTe KAAO TTATNPO OF
TTAQYIEG.

15. Na TepTTaTATE, VA PNV TPEXETE TTOTE.

16. Mnv ayyieTe Kivoupeva eTTiKivouva pépn TTpoTou va
OBACETE TO UNXAVNHA, VO AQAIPECETE TNV KOOETA
JTratopiag Kal Ta KIVOUPEVO ETTIKIVOUVO PEPN va
aKIvnToTToINBOUV EVTEAWG.

17. Mn d1euBUvVETE TTOTE TO AKPOPUOIO TTPOG GAAD KOVTIVA
dTopa OTAV XPNOIPOTIOIEITE TO PUONTHPA.

18.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

Mpoeidomoinon -  Mmopei  va  TTPOKANOEi
nAekTpoTAngia av To epyoAeio Xpnoipotroindei
oe Uypég em@aveieg. Mnv 1o ekBéteTe Oe Bpoxn.
AmoBnkeUoTe TO 0€ KAEIOTS XWpo. Na aTTopelyeTE TN
XPNON TOU UNXAVAPOTOG OE KOKEG KAIPIKEG TUVONKEG,
1010iTEpa OTOV  UTTAPYXEl  KiVOUVOG yia  €UQAvION
KEPAUVWV.

. Mn @pdlete Toté TNV €icodo avappdenong A/kal

€000 puonTrpa.

* Mn ¢padeote TNV €icodo avappdenong f TNV
£¢0d0 QuonTAPa yia KaBAPIOPO OE OKOVIOPEVEG
TTEPIOKEG.

* Mn XpnolYOTIOIEITE TO QUONTAPA ME KWVIKO
aKPOPUOIO MIKPOTEPO aTTd TO OPXIKO, OTTWG
éva Kalvoupylo akpo@UCIO TIOU  OXNMaATICETal
TTPoCcapPuOlovTag £va ETTITTAEOV TUAHA EUKAUTITOU
OwAAva  PIKPOTEPNG  JIAPETPOU R PIKPOTEPO
€UKAUTITO OWAAVA OTO Avw GKPO TOU AKPOPUTIoU.

* Mn XPNOILOTIOIEITE TO UONTHAPA VIO VO POUCKWOETE
WTTAAEG, AaoTiXEviEG BAPKEG A KATI TTOPOHOIO.

O1 augnuéveg OTPOPEG TOU MOTEP WTTOPE  va

TIPOKaAéOEl €TTIKIVOUVN Bpalon TOou QveUIOTAPA UE

atoTéAeopa goBapd TTPOCWTTIKG TPAUPATIONS. Av

TO POTEP Kal TO KUKAwPa eA€yxou utrepBeppavBouly,

uTTOpPEl va TTpoKANBEi TTupkayid.

Mnv xelpiCeate TO @QuUONTAPA KOVIA O€ QvOIXTO

TTapdBupo, KTA.

ZuvIOTATal N XPAON Tou @uonTApa HOVO AOYIKEG

wpeg — OxI vwpig To TTpwi 1 apyd Tn vuxTa étTav ol

avBpwTrol putropei va evoxAouvtal.

MNa va peioete Tn ¢nuid atd n dévnon ri/kai Tn ¢nuid

oTa QUTIA, va BETETE TO UNXAvNPa o€ AsIToupyia o€

XaunAA TaxuTnTa, av eival duvato, Kal va TTEPIoPICETE

TO XPOVO AgIToupyiag.

ZUVIOTATAI N XPrON TOOUYKPAVAG Kal OKOUTTAG YIa va

XOAOPWOETE TIG aKABAPOIiEG TIPIV XPNOIUOTTOINCETE

TO QUONTAPA.

ZuvioTaTal N eAa@pd Uypavon Twv ETTIPAVEILVV OF

ouvOnkeg okAvNG 1 N XPHon e¢apTAPATOG WeKATHOU

UE VEPO, TO OTIOI0 UTTOPEITE VO TTPOPNBEUTEITE ATIO

TO EUTTOPIO.

ZUVIOTATAl N XPAON TOU JakploU aKpoQuUGiou WOTE N

pon aépa va dnUIoUpPYEITal KOVTE 0TO £80¢POG.

Ta pikpd TadId Ba  TTpémel va  emBAETTOVTAI

TTPOKEIPEVOU va dIGOPAAIOTE] 6Tl Sev TTaifouv PE Tov

puanTipa.

Mnv eicaydyete Ta ddxTUAO i GAAQ QVTIKEIUEVA OTNV

gioodo avappdenong f oTnv £€0do puanTrpa.

Na otogelyete Tnv 0BEANTN €vepyotroinon Tou

epyaheiou. BePaiwBeite 6T 0 BIaKOTITNG PpioKeTal

aTnV avevepyr) B€on TIPIV OUVOEETE TNV NAEKTPIKNA

TTaPOXA NA/KQI PTTATOPIO, ONKWVETE 1] WETAPEPETE

TO epyaAeio. Av @épeTe pnxavAuata PE TO dAXTUAS

0ag OTo BIOKOTITN i AV EVEPYOTTOIEITE pnXavAuaTa

étav o dIakOTITNG €ival oTNV evepyr B€on, uTTopEi va

TIPoKANBoUV atuxAuaTa.

BeBaiwbeite 611 dev UTTAPYKE! KAVEIG YUpw Gag OTaV

epyadeoTe o€ WYnAA pépn.

ZuvTApnon Kai amobnkeuon

30.

31.
32.

AlatnprioTe 6Aa Ta TTagIpAdIa, Ta PTTOUASVIA Kal TIG
Bideg OoPIKTA yIa va £6a0@AAICETE OTI TO PNXAVNUA
BpiokeTal og ao@aAr kaTdoTaon AsiToupyiag.
AVTIKATOOTAOTE Ta POOPPEVA ) KATEOTPAPUEVA PEPN.
Na xpnolgotroigite  poévo  yvAoia  avTaAAGKTIKG
€CapTAMATA Kal a&ETOUdp.
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33. AmoBnkeloTe TO pnyAavnua povo oe oTeyvo PEPOG.

XpRon Kai PovTida urarapiag

34. Na emavagoprtifete TNV pTmatapia pévo pe TO
POPTIOTH TTOU KaBopileTal atmd TOV KATOOKEUOOTH.
‘Evag @opTIOTAG Tou gival KATAAANAOG yia  pia
OUYKEKPIPEVN pTTOTAPiO UTTOPE va dnuioupynoel
KivOUVO TTUPKAYIAG OTAV XPNOIUOTIOIEITAI PE HIO GAAN
yTrarapia.

35. Xpnoiyotrolgite NAeKTPIKA epyaleia Yovo pe €dIKA
KaBopiopéveg ptratapieg. H xprAon kdBe AAAng
Jtaropiag  UTopeil  va dnuIioupynoel  Kivouvo
TpauUPATIOPOU 1) TTUPKAYIGG.

36. Otav dev xpnoIPoOTIOIEITAl N KACETA  PTTATAPIAG,
dloTNPEAOTE TN MaKpI&  ammd  GAAa  PETAAAIKG
QVTIKEIYEVA, OTTWG OUVOETHPEG, KEPHATA, KAEIDIG,
KOpQIQ, Bideg A GAAQ PIKPG PHETAAAIKG QVTIKEIPEVA, PE
Ta oTroia YTTOpEi va dnpioupynBei auvdean atrd Tov
€vav akpodékTn oTov dAhov. To BpayukUKAwPa Twv
QKPOBEKTWV TNG UTTATOPIAG UTTOPET VA TTPOKOAETEI
eykauuaTa r TTupKayid.

37. Y6 ouvenkeg katdxpnong, UTTopei va e§ax0ei uypd
ammd v pmatapia. Na ammo@elyete TNV emaen. Av
oupBei emapr Katd AdBog, ekTTAUveTE pE vePS. Av
TO Uuypd €pBel oe eTTa@r) pe Ta pATa, avadnTioTe
Kal 1aTpikr BoriBeia. To uypd Tou e&ayeTal ammod
TNV JTTaTapio YTropei va TTpokaAéoel epeBIoUO N
eykaupara.

OYAAZTE TIZ OAHIIEZ AYTEZ.

/\ NPOEIAOMOIHEH:

MHN emiTpéyere oTnV dveon 1} oTNV £§0IKEIWON Tag
ME TO TTPOIOV (TTOU ATTOKTRONKE OO ETTAVEIANMMEVN
XPAON) VA QVTIKOTAOTACEI TV QUOTNPR TAPNON TWV
KavOvVwv ao@aleiag Tou TTapovrog epyaleiou. KAKH
XPHZH n apéAeia va akOAOUBNOETE TOUG KAVOVEG
Ao @AAEING TTOU SIATUTTWVOVTAI OE AUTO TO EYXEIPiIDIO
odnyIwv PTTopEi va TTPoKaAéoel coBapod TTPOCWTITIKO
TPAUMATIOHO.

ENC007-8

ZHMANTIKEZ OAHIIEZ I'l|A THN AZ®AAEIA

I'A THN KAZETA MIMATAPIAZ

1. TMpiv XPNOIYOTIOINCETE TNV KAOETA WITATAPIOG,

SlaBdoTe OAeg TIG odnyieg kol TIG evdEigelg

mpo@UAagng oto (1) @opTIOTR MITATApPIAG,

(2) Tnv pmatapia kai (3) To TPOIGV OTO OTOIO

XPNOIYOTIOIEITAI N PTTATAPIC.

Mnv aTTooUvapPUOAOYEITE TNV KOOETA PTTATAPIAG.

3. Av o xpovog Aeitoupyiag éxel yivel uTTEpBOAIKA
oUVTOHNOG, OTAMATAOTE OpECWG Tn AsiToupyia.
AANANIGG, pTTOpEl Va €XEl WG aTToTéAEOpa KivEuvo
utrepBéppavaong, mMBavd eykaupaTa 1 aKOun Kol
£xpngn.

4. AV nAekTpOAUTNG UTTEI OTA PATIO OOG, SETTAUVETE
To HE KABOPO veEPOS Kal NTAOTE 1ATPIKA @POVTIdA
apéowg. AANIWG, PTTOPEI va €XEI WG ATTOTEAETUA
amwAelIa TG 6pacng oag.

5.  Mn BpaxXUKUKAWVETE TNV KOOETA UTTATAPIOG:

(1) Mnv ayyilete TOoug TOAOUG upE OTISATIOTE
ayWYyIo UAIKO.

(2) ATropelyeTe va OTTOBNKEUETE TNV KOAOETA
pmartapiog péoa ot éva doxeio pali pe
GAAa peTaAAIKG aAVTIKEIEVA OTTWG KAP@Id,
VOMioHaTa, KATT.

N
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(3) Mnv €KBETETE TNV KAOETA PTTATAPIAG OE VEPO 1

Bpoxn.
‘Eva BpaxUKUKAWUA HTTaTOpiOg pTTopEi
va  TpokaAéoel  peydAn  poRl  pelPATOG,

utrepBépuavon, mIBavd eyKaUPOTA OKOMN KOl
coBapn BAGRN.

6. Mnv amobnkeleTe To €pyaAEio Kol TNV KACETA
HTTaTapiog o€ MéEPn 6TToU N BEppOoKpaCia PTTOPET
va @Tdoel N va emepdoel Toug 50 °C.

7. Mnv KaiTe TNV KAO£Ta PITOTOPIOG OKOMN KI av
€xel ooBapn {npid 1 eival evreAwg @Bapuévn. H
KAOETO PTTATOPIOG PTTOPEI VO EKPAYEI OTN QWTIC.

8. Tpooéxere va pn pigeTe KATW 1 XTUTTOETE TV
pTTaTapia.

9. Mnv XPNOIUOTIOIEITE PTTATAPIO TTOU €XEI UTTOOTEI
gnuia.

10. TnpAOTE TOUG TOTIKOUG KOVOVIOMOUG TIoU
oxeTifovral pe Tn 81Gd6gon TNG PITATAPIOG.

®YAAZTE TIZ OAHTIEZ AYTEZ.

ZupuBoulég yia diathpnon péyioTng {wng

pTTOaTApiog

1. Na @oprtilete TNV KAOETO MTTATOPIOG TIPIV
ATTOPOPTIOTE EVTEAWG.
Na oropardre Tmavra
gpyaAgiou  kal  va

™ AgiToupyia  Tou
@opTileETE TNV KOOETA

HTTaTapiog OTOV TTOPATNPEITE MEIWHEVN 10X0
epyaAeiou.
2. MNoté pnv emava@opTileTe HIK  TTARPWG

QOPTICUEVN UTTATAPIA.
Ymep@option HeEIwVEl TNV WQEAIUN JwnR Tng
HTTaTAPIOG.

3.  ®opTileTe TNV KAGETA UTTATAPIAG O BEPpHOKPATia
dwpartiou 10 °C — 40 °C. ApNoTe pia Bepun KaoETA
HITATAPIOG VO KPUWOEI TIPIV TNV POPTITETE.

4. ®@opTioTe TNV KACETA UTTOTOPIAG Mia popd KABE
€81 uAVEG av Sev TN XPNOIUOTIOIEITE yia PEYAAN
XPOVIKN Trepiodo.

NEPIFPA®H AEITOYPTIAZ

A\ nPOsOXH:

* Na @povrifete TTAVTQ yia TNV OTTEVEPYOTTOINGN TOU
epyalgiou Kal TNV aQaipeon TNG KOOETAG UTTATOPIAG,
Tpiv  amé omoladnATote  pUBpiIon 1 éAeyxo TG
AeIToupyiag Tou.

TotroBéTnon N aPaipean TNG KATETAG MTTATAPIOG
(Eix. 1)

A\ nPOsOXH:

* Na ofrjvete TavTa TO €PYOAEio TTPIV TOTTOBETACETE N
AQAIPECETE TNV KAOETA UTTOTAPIOG.

* KpatoTe 10 gpyoA€io Kal TNV KAOGETA MTTATAPIOG

oTafepd KkaTd TNV TOTOBETNON 1 AQaipEon TnNg
KOOETOG UTTOTOPIOG.
Av dev KPATATE TO EPYOAEIO Kal TNV KAOETA PTTatapiag
oTaBepd ptTopei va yAiIoTpricouv até Ta xépia oag
Kal va TTpokAnBei BAGBN oTo epyaAgio kal TNV KaoéTa
MTTaTopiag Kol TIPOCWTTIKOG TPAUUATIONOG.

Mo va a@aipéoeTe TNV Kao£Ta PTTaTapiog, oAiobraTe Tnv

até TO EPYOAEIO VW) OUPETE TO KOUMTII OTO WTTPOCTIVO
HEPOG TNG KAOETAG.



MNa va TOTTOBETACETE TNV  KOOETA  PTTATOPIAG,
€UBUYPONPIOTE TN YAWOOO OTNV KOOETO PTTOTAPIOG HE
TNV aUAoka oTnv utrodoxn Kal oANioBrnaTe Tn otn Béon
™G. Na tnv TomoBeTeiTe TTAAPWG HEXPI va ac@alioel
otn ©éon Tng, yeyoveg Tou UTTOOEIKVUETAl HE Eva
XOPAKTNPIOTIKG AXO. Av WTTOPEITE va OEiTE TNV KOKKIVN
€vdeign otnv emavw TTAEUPE TOU KOUMTTIOU, Oev ExEl
KAEIDWOEI TEAEIWG.

A\ nPOsOXH:

Na TtomoBeteite  TAVIA TNV KOOETA  PTTOTAPIOG
TANPWG PEXPI va PNV BAETTETE TNV KOKKIVN EVOEIEN.
e avTiBeTn TTEPITITWON, PTTOPEi va TTéoel Katd AdBog
atd To gpyaleio Kal va TpaupaTioel €0dg f KaTTolov
TTOPEUPIOKOUEVO.

Mnv TomoBeTeiTE TNV KaOETa  pTOTapiag pe  Bia.
Av n kaoéta Oev €lOEpXETAl PE €UKOAia, Oev eival
TOTTOBETNPEVN CWOTA.

MNAPATHPHZH:
* To epyakeio dev Aeimoupyei pe povo pia  Kao€ta
yTTaTapiag.

ZUoTNUO TTPOOTACIAG EpyaAgiou / ytratapiog

To epyaheio eival e§oTTAICPEVO pe oUOTNUA TTPOOTACIOG
epyaleiov/umatapiag. Auté TO OUCTNUA  OTTOKOTITEI
QUTOHOTA TNV 10U TTPOG TO HOTEP YIa VO TTapaTadei n
BIGPKEIO AEITOUPYIOG TOU EPYAAEIOU Kal TG PTTATAPIOG.
To epyakeio oTapatdel autdépata katd Tn SIGPKEIA TG
Aeimoupyiag av 1o gpyaleio A n pymatapia BpeBolv KaTw
atrd TIG TTAPAKATW OUVONKES. Z€ MEPIKEG OUVONKEG, Ol
evdeigelg avapouv.

MpooTacia uTrepPOPTWONG

Otav 10 epyaAeio Aeitoupyei pe TPOTIO  WOTE  Va
avaykadetal va katavoAwvel acguviBiota upnAd pelpa,
TO gpyaAeio oTapaTdel autdpaTa XwpPIg Kapia €voeign. Ze
auth TNV KaTdaoTaon, oBAOTE TO epyaAeio Kal dIAKOWTE
TNV EQOPUOYH TTOU TIPOKAAEI TNV UTTEPPOPTWON TOU
epyaAgiou. MeTd, evepyoTroioTe TO  epyaAeio  yia
€TTAVEKKIVNON.

MpooTacia utrepBéppavong yia 1o epyalAeio

1 : AvaBooBrvel

& : Avappévn

015485

Otav 10 epyaheio utrepBeppavOei, To epyaAeio oTapaTdel
auTtopaTa Kal n évdeign pTrarapiag avapooBrver yia
TrEPITTOU 60 OeUTEPOAETTTO. X€ QUTH TNV KOTAOTAON,
a@AOTE TO epYaAEio va WuyBei TTpIv evepyoTToIfoeTe {ava
TO €pYOAEio.

MpooTacia uTrepBOAIKAG ATTOPOPTIONG

Otav  peiwBei n xwpenTikOTNTA TWV  UTTATAPIWY, TO
epyaleio oTtapartdel autépata. Av  TO  TTPOIGV  Bev
TiBeTal og AeItoupyia akopa Kal éTav TTPAyUATOTIOIEITal
XEIPIOWOG TwV JIOKOTITWV, BYAATE TIG YTTOTAPIEG ATIO TO
£PYAAEIO KaI QOPTIOTE TIG.

‘Evdeign uroAoImrng XwpnTIKOTNTOG UTTATAPIWV
(Eik. 2)

MéoTe TO KOUPTTI EAEYXOU YIO VO EPPAVIOOUV Ol VOEIEEIG
MTTOTOPIWY TNV UTTOAOITTN XweNTIKOTNTA TNG YTTATAPIOG.
Ol gvdeitelg PTTaTapIWY avTigTolxoUv o€ KABe pTratapia.

"Evde1§n urOAOITTNG XWPENTIKOTNTAG TNG UTTATAPIOG

KardoTaon €vdeigng
yTratapiag

YToAeImTopevn
B e[ ] @opTION TNG
s Avappévn LI : XBnoth uTrarapiag

: AvaBoaoBrvel

50% — 100%

20% — 50%

0% —20%

DdoprioTe TNV
JTTaTapia

015527

Apdon diakémTn (Eik. 3 kai 4)

A\ NPOsOXH:

* Mpiv BAAETE TNV KACETO PTTOTAPIAG PECT OTO €PYOAEiO,
va eAéyxeTe TTAVTA va OeiTe av n okavdaAn SIaKOTITNG
EVEPYOTIOIEITAI KAVOVIKA KOl €TIOTPEPEl OTn Béon
«OFF» oTav eAeubepuiveTal.

MNa va &ekivioete 10 epyaleio, amAwg Tpaprgte Tn
okavedaAn S1akoTTn. H Taxutnta tou epyaAeiou augavel
av augfoete Tnv Tieon oTn  OKAVOAAn  SIOKOTITN.
EAeuBepwoTe TN okavdAAN SIOKOTITN YIA VO OTOPATACEL.
MNa ouvexopevn Acitoupyia, TOTACTE TN OKAVOAAN
OIOKOTITN, TIATACTE TO KOUMTH 0O@AANIoNG Kol PETA
APAOTE TN OKAVOAAN SIAKOTTTN.

MNa va otapatiote 10 epyaleio amd TNV KAEIBwWPEVN
Béon, TpaBngte TAAPwWG TN okavOAAn dIakATITN Kal
KOATOTTIV Q@QrOTE TNV.

AMAayR TaxuTtnTag (Eik. 5)

Mropeite va puBpioete Tov PEYIOTO OYyKO afépa, av

TIEPIOTPEWETE ATTAG TO KavTpdAv puBuiong. AuTO PTTOPET

va Tpayparorroinfei akdua Kalr Katd TN Asimoupyia

Tou epyaAeiou. To Kavipdv eivalr onueiwpévo amo 1

(xapnAdTEPN PUBUION) wg 6 (UWPNAGTEPN PUBUION).

EIAOMNOIHZH:

* To kavipdv puBuIonNg TaxUTNTAG €XeEl Tn duvatéTnTa

va TrepIoTpéPeTal €wg To 6 kal Eava ato 1. Mnv Tov
eavaykadete mépa amod 1o 6 f 10 1, aAAILG PTTOPE Var
un Aeitoupyei TTAéov n pUBUION TaXUTNTAG.
Otav epydleoTe 0e OuvOrkeg uwnAig Bepuokpaaiag,
To €pyaleio pTTopei va  oTOPOTACEl €§QITiOG  TOU
OUOTAMATOG TTpOCTaCiag amod Tnv utepBépuavaon. e
QUTAV TNV TTEPITITWOT, APNOTE TO EPYAAEIO VO KPUWOEL.
ATropuUyeTe va puBpidete o€ TaxutnTa 6 (uwnAdTEPN
puBuIon) o€ ouVBnKeg UWNARG Beppokpaaiag.

ZYNAPMOAOIHzZH

/\ NPOXOXH:

* Na BeBaiveaTte Tavta OTI TO gpyaAeio gival ofnoTtd
Kal n Kao£Ta PTraTapiag £xel apaipedei TTpIvV EKTEAEOETE
KATTOIO EPYaCia OTO EPYOAEiO.
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TomoB£TnoNn TOU HOKPIOU OKPOPUTiou

(Eik. 6 kau 7)

Mo va ToTToBeTACETE TO HaKPU OKPOPUTIO:

1. EuBuypappioTe Tn PIKPA TTPOEEOXT TOu TTEPIBAARNATOG
HE TNV EYKOTIA TOU JaKPIOU aKPOPUaTiou.

2. XU0pete TO PaKPU OKPOQUOIO KOl TTEPIOTPEWTE TO
Oeg160TPOPA PEXPI OI EVOEIEEIG TPIYWVOU OTO PakpU
akpo@UaIo Kail To TTEPIBANA va guvavtnoulyv.

To pAKOG TOU aKpouoiou upTTOpEi va puBuIoTel av
aA\a&eTe TN B€on ac@aNiong.

TomroB£TnOoN TOU INAVTA WHOU (TTPOAIPETIKO
egaprtnpa) (Eik. 8)

AyYKIOTPWOTE TOV IPAVTO WHOU OTNV KPEPAOTPO TOU
£pyaAgiou.

Mpiv TN xprion, puBbuioTe TO PMAKOG TOU IYAVTA WOTE VA
€ival EUKOAO va €PYACeTTE PUE QUTO.

AEITOYPTIA

®uonua (Eik. 9)

A\ NPOsOXH:

¢ Mnv ToTroBETEITE TO QUONTAPO OTO €80POG EVW Eival
evepyomoinuévo. H duuog i n okévn uJTopei va
€l0éABouv atrod TNV €i00d0 avappoOPNoNG Kal UTTOPEi val
£XOUV WG OTTOTEAEOUA TIPOCWTTIKG TPAUUATIOHO.

Kpatiote o1oBepd TO Quontipa pE TO éva XEPI Kal
TIPAYUATOTIOINOTE TNV EPYOCIQ QUONUOTOG PETAKIVWIVTOG
TO QuonTApPa apyd.

Otav @uodTe yUpw atrd éva KTiplo, pia peyaAn TéETpa A
6xnua, va KateubUVETE TO OKPOPUGIO POKPIG aTTd QUTAL.
‘Otav TTPOYUPOTOTIOIEITE IO Epyaadia O€ ywvid, EeKIVAOTE
aTrd TN ywvia Kal HETE PETOKIVNOEITE TTPOG pIa TTAATUTEPN
TTepIoxn.

ZYNTHPHZH

N\ NPOSOXH:

* Na @povTi(eTe TGvVTa yIo TNV OTTEVEPYOTTOINGN TOU
€PYOAEIOU KOl TNV a@aipedn TNG KAOETAG WPTTOTAPIag
TIPIV ETTIXEIPAOETE OTTOIOVOATIOTE EAEYXO 1} CUVTAPNON
TOU epyaAgiou.

* Mnv xpnoipotrolgite TToTé Bevdivn, TTeTpeAaikd aIBépa,
OIOAUTIKO, OAKOOAN 1} TTapopoleg ouacieg. Mrropei va
TIPOKANBE] ATTOXPWHATIOPSG, TTAPAHOPPWAN ) PWYHES.

KaBapiopog (Eik. 10)

MepioTaoiakd, OKOUTTIOTE TO £EWTEPIKO TOU £PYaAEioU PE
£va TTavi UYPOPEVO PE OATTOUVOVEPO.

Ma ™ diatApnon Tng AZPAAEIAL kai AZIOMNIZTIAZ Tou
TIPOIOVTOG, ETTIOKEVEG, OTTOIAdATIOTE GAAN CuvTrpnon n
pUBuIoN TTPETTEl VO eKTEAOUVTAN aTT TO EGOUTIOdOTNHEVA
Kévipa egumnpétnong Tng Makita, mavia pe xprion
avTaAAakTIkWv Makita.
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NPOAIPETIKA EEAPTHMATA

A\ nPOsOXH:

* Autd Ta avTaAAGKTIKG 1 TTPOCAPTAHATA GUVICTWVTAI
yla xpAon pe TO epyoAeio gag Tng Makita TTou
TEPIYPAPETAI OTO €YXEIPIDIO auTd. H Xprion oTIdATIOTE
GAWV  avTaAAOKTIKWY 1] TTPOCAPTNHATWY  UTTOPET
va TTOPOUCIGoouV KivOuvo TpauuaTtiogoUu o€ dtoud.
XpnoiyotroioTe avtaAAaKTIKG A TTpocapTApaTa uévo
yia Tov KaBopITPEVO OKOTTO.

Av xpeialeote BorRBeia 1) TTEPIOCOOTEPEG AETITOPEPEIEG OE
oxéon Pe autd Ta avTaAAOKTIKA, PWTACTE TO TOTTIKG 0OG
KévTpo e&utTNPETNONG TNG Makita.

+ ['vioia ptratapia kar @opTioTAg TN Makita

¢ lpdvTtag wuou

NMAPATHPHZzH:

* Mepikd oToIxEia atn NioTa uTTOpEi va
ouuTrepIAOPBAvVOVTal OTn CUOKEUOOIa €pyaAgiou wg
otavrap eaptipara. Mmopei va dlagépouv avaioya
HE TN XWpa.

ENG108-1

Oobpufog
To TummKG A emriTredo peTpnuévou BopuPou kabopileTal
oupgwva pe 1o EN50636:

2160un Tieong Axou (L,a): 79,1 dB (A)
ApeBaidtnTa (K): 1,8 dB (A)

ETitredo nXnTIKAG 10X00G (Lwa): 93,5 dB (A)
ABeBaidtnta (K): 2,3 dB (A)

DopATE WTONCTTIOEG

ENG900-1

Kpadaouoég

H ouvoAiki Tipf kpadaopwv (SlavuouaTikd dBpoioua
TPILWV afovwyv) Tou €xel KaBoploTei oUPPWvVA PE TO
mpdéTuTTo EN50636:

Eidog epyaaiag: Aeitoupyia xwpig @opTio
Extropt} 8évnong (ay): 2,5 m/s? rj Aiyotepo
ApeBaidtnTa (K): 1,5 m/s?
ENG901-1
* H dnAwpévn TIUA EKTTOPTIAG KPOdAOUWY €XEl METPNOET
oUpewva e TNV TTPOTUTIN PEBOSO SOKIPAG Kal UTTOPET
va xpnoiyotroinBei yia Tn oUykpion evOg epYOAEiou e
AaAAo.
* H dnAwpévn TIUA EKTTOUTIAG KPABAOWWY WTTOPEI va
XPNOIPOTIOINGEl KaI OTNV TTPOKATAPKTIKA agloAdynon
€kBeong.

/A\ NPOEIAOMOIHEH:

* H ekTTOuTI KPadaoUwWY KATd TN XPrion Tou NAEKTPIKOU
£pYaAeiou O€ TTPAYHOATIKEG OUVONKEG UTTOPET VA BIOPEPEI
atrd TN dnAwPEVN TIK EKTTOUTING avaAoya PE Tov TPOTTO
XPAONG Tou epyaAeiou.

» ®povrioTe va AdBete Ta KatdAAnAa pétpa TrpooTaadiag
TOoUu XeIpIoT Pdoel utroAoyiopoU Tng €kBeong o€
TIPAYHOTIKEG OUVBNKEG xprnong (AapBdvovrag umoyn
OAEG TIG OUVIOTWOEG TOU KUKAOU AgIToupyiag OTTwg Toug
XPOVoug TTou To epyaleio eival ekTOG AeiIToupyiag Kai
otav BpiokeTal o€ adpavn AsiToupyia TTépav Tou Xpdvou
EVEPYOTTOINONG).



ENH021-8
Moévo yia xwpeg Tng Eupwrng

AnAwon Zuppopewong EK
H Makita dnAwvel 611 Ta ak6AouBa pnyxavipara:
XapoKTNPIOPOG YNXAVANATOG:
duontipag Pmartapiag
Ap. yovtédou/ TuTTog: DUB362
Mpodiaypagég: Acite Tivaka «TEXNIKA
XAPAKTHPIZTIKA».
Zuppop@wvovTal UE TIG akOAouBeg Eupwiraikég
Odnyieg:
2000/14/EK, 2006/42/EK
Kartaokeuddovtal oUp@wva pe Ta akdAouba TrpoTUTIa A
£yypaga TUTTOTTOINONG:
EN15503
To apxeio TEXVIKWV OToIXEIWY, oUPPwva pe TV Odnyia
2006/42/EK, diatiBeTal ato:
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgium
(BéAyio)
H diadikaacia a&loAdynong cuppdpewang TTou oTTAITETAI
até tnv Odnyia 2000/14/EK Atav o€ CUPPOPPWaOn PE TO
Mapdptnua V.
MeTpoUpevo emritredo nnTIKAG IoxUog: 93,5 dB (A)
Eyyunpuévo emitredo nxnTIkAG Io0XUog: 96 dB (A)

2.9.2014

Yasushi Fukaya

AlguBuvTig
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgium (BéAyio)
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TURKQE (Orijinal Talimatlar)

UYARI: Bu alet, denetim altinda olmalari ya da aletin guvenli bir
sekilde kullanimi hakkinda talimat verilmesi ve ilgili tehlikeleri
anlamalari durumunda, 8 yas ve Ustu gocuklar ve fiziksel, duyusal
ya da zihinsel yetenekleri kisith olan veya deneyim ve bilgi
eksikligi olan kisiler tarafindan kullanilabilir. Cocuklar bu aletle

oynamamalidir.

Denetim altinda olmayan c¢ocuklar tarafindan

temizleme ve bakim yapilmamalidir.

Genel goriiniisiin agiklamasi

1 Kirmizi gésterge 5  Kontrol dugmesi 8  Ayar kadrani
2 Dugme 6 Anahtar tetik 9  Uzun nozil
3 Batarya kartusu 7  Kilitteme dugmesi 10 Ugcgen igareti
4  Batarya gostergesi
OZELLIKLER
Model DUB362
Hava hacmi (maks.) 13,4 m3/dak
Kapasiteler
Hava hizi 54,0 m/s
(uzun nozilsiz) 585 mm
Toplam uzunluk
(uzun nozill) 830, 880, 930 mm
Batarya kartusu BL1815N / BL1820 BL1830 / BL1840 / BL1850
Net agirlik 3,5 kg 4,1 kg
Anma voltaji D.C.36V

« Surekli yapilan arastirma ve gelistirmelerden dolayi,
burada belirtilen 6zellikler 6nceden bildiriimeksizin
degistirilebilir.

« Ozellikler ve batarya kartusu tilkeden (lkeye degisebilir.

« EPTA-Proseduri 01/2003 uyarinca, batarya kartusu
dahil, agirlik

ENDO12-4
Semboller

Asagidakiler makineniz i¢in kullanilan sembolleri
gostermektedir. Kullanmadan once manalarini

anladiginizdan emin olunuz.

A
Sw
»

* Cok 6zenli ve dikkatli kullanin.

« El kitabini okuyun.

« Ellerinizi dénen pargalardan uzak tutun.

« Tehlike; sigrayan nesnelerden korunun.

« Etrafinizdaki kisileri aletten uzak tutun.

« Koruyucu gozlik ve kulakhk takin.

* Neme maruz birakmayin.

+ Sadece AB Ulkeleri igin
Elektrik donanimini ve batarya kutusunu
evsel atiklarla birlikte bertaraf etmeyiniz!
Atik Elektrikli ve Elektronik Donanimlar,
bataryalar ve Akumulatérler ve Atik
bataryalar ve Akiimulatorler konusundaki
Avrupa Direktifleri ve bunlarin ulusal
yasalara uygulanmalari uyarinca,
kullanim  omdrleri  bitten  elektrikli
donanimlarin, bataryalarin ve batarya
takim(lar)inin  ayri  toplanmalari  ve
cevreye uyumlu bir geri kazanim tesisine
getirilmeleri gereklidir.

Cd
Ni-MH
Li-ion

ENEO18-1

Kullanim amaci
Bu alet tozu Uflemek igin tasarlanmistir.

ENB116-6

UFLEYiCi GUVENLIK UYARILARI

Egitim

1. Talimatlar dikkatlice okuyun. Makinenin kontrollerine
ve dogru kullanimina asinalik kazanin.

2. Fiziksel, duyusal ya da zihinsel yetenekleri kisith
olan veya deneyim ya da bilgileri olmayan ya da bu
talimatlara makineyi kullanacak kadar asina olmayan
kisilerin ve gocuklarin makineyi kullanmasina asla
izin vermeyin. Yerel Duzenlemeler kullanici yasina
sinirlandirma getirebilir.



Makineyi asla cevresinde insanlar, 6zellikle de
cocuklar veya evcil hayvanlar varken kullanmayin.
Diger insanlara ya da mallarina gelecek zararlardan
ve kazalardan operatér ya da kullanicinin sorumiu
oldugunu unutmayin.

Hazirhk

5.

6.

. Kisisel

Makineyi kullanirken daima uygun bir ayakkabi ve
uzun pantolon giyin.

Hava girisine cekilebilecek bol elbiseler giymeyin
veya takilar takmayin. Uzun saglarinizi hava
girislerinden uzak tutun.

Kullanim sirasinda koruyucu goézlik takin.

Tozdan rahatsiz olmamak igin toz maskesi takilmasi
tavsiye edilir.

Makineyi hasarli koruma veya siperle, glvenlik
aygitlarl yerine takili olmadan ya da batarya zarar
gordigunde kullanmayin.

koruyucu ekipman kullanin. Daima g6z
korumasi kullanin. Uygun kosullarda toz maskeleri,
altt kaymayan emniyetli ayakkabilar, sert bagslklar
ya da kulak korumalari gibi koruyucu donanim
kullaniimasi, yaralanmalari énler.

Calistirma

1.

14.
15.
16.

Asagida belirtilen durumlarda makinenin kapali ve

batarya kartusunun cikartilmis oldugundan daima

emin olun:

» makineyi kullanmayi biraktiginizda;

* bir tikanikhgi temizlemeden once;

* kontrol etmeden, temizlemeden
Gizerinde galismadan 6nce;

« yabanci bir cisme gcarptiktan sonra makinede
hasar olup olmadigini kontrol edeceginiz zaman;

* makine anormal sekilde titremeye baslarsa, hemen
kontrol etmeniz gerektiginde.

ve makine

. Makineyi sadece glinisiginda ya da iyi aydinlatma

saglayan yapay Isikta kullanin.

. Fazla ileriye uzanmaya c¢alismayin ve her zaman

dengenizi koruyun.

Egimlerde mutlaka yere saglam ve dengeli basin.
Makineyi ylrlyerek galistirin ve kesinlikle kosmayin.
Hareket eden tehlikeli pargalara dokunmak igin
makinenin  kapatilmasini, batarya kartusunun
ctkarilmasini ve hareket eden tehlikeli pargalarin tam
olarak durmasini bekleyin.

. Ufleyiciyi kullanirken nozili yakininizdaki kisilere

dogrultmayin.

. Uyan - Islak ylzeylerde kullanilirsa elektrik soku

olusabilir. Yagmurla temas etmesine izin vermeyin.
Disarida saklamayin. Ozellikle yildirim diigmesi riski
olan kétl hava kosullarinda makineyi kullanmaktan
kaginin.

. Emme girigini ve/veya Ufleyici gikisini asla tikamayin.

* Tozlu alanlari temizlemeye calisarak emme
girisinin veya Ufleyici ¢ikisinin tikanmasina sebep
olmayin.

« Ufleyiciyi orijinal olandan daha kiiglik bir
konik bir nozil, 6rnedin nozilin Ust ucuna capi
kiigultilmis ekstra bir hortum veya daha kuglk
bir hortum baglanarak elde edilen yeni bir nozil ile
kullanmayin.

« Ufleyiciyi top, sisme bot veya benzeri seyleri
sisirmek icin kullanmayin.

Yiksek motor devri fanin tehlikeli bir sekilde

kirimasina ve ciddi kisisel yaralanmalara yol

acabilir. Isinan motor ve kontrol devresi bir yangin
¢ikmasina neden olabilir.

20.
21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

Ufleyiciyi agik pencere vb. yaninda galistirmayin.
Ufleyicinin sadece makul saatlerde calistiriimasi
tavsiye edilir — sabahin erken saatleri ya da gece geg
vakitler gibi insanlarin rahatsiz olabilecegi saatlerde
calistirmayin.

Titresim kaynakli hasarlari ve/veya kulak hasarini
azaltmak icin mumkinse makineyi dusik hizda
kullanin ve calisma suresini sinirlandirin.

Ufleme islemine baslamadan énce tirmik ve siipiirge
kullanarak doékuntulerin gevsetilmesi tavsiye edilir.
Tozlu yerlerde yizeyi hafifce islatiimasi veya
piyasada mevcut olan nemlendirici ek pargasinin
kullaniimasi tavsiye edilir.

Hava akiminin yere daha yakindan etki etmesi igin
uzun olan nozilin kullaniimasi tavsiye edilir.
Kuglk gocuklar, Ufleyiciyle oynamamalari
g6zetilmelidir.

Emme girisine veya Ufleme ¢ikisina parmak ya da
baska bir nesne sokulmamalidir.

Aletin istem disi galismasini 6nleyin. Gug kaynagini
ve/veya pili devreye baglamadan, aleti elinize
almadan veya tasimadan 6nce anahtarin kapali
konumda oldugundan emin olun. Makineleri
parmaginiz anahtarin Uzerindeyken tasima ya da
anahtar agik konumundayken onlara glic verme
kazalara davetiye cikarir.

Yiksek yerlerde calisirken etrafinizda
olmadigindan emin olun.

icin

kimse

Bakim ve saklama

30.

31.

32.
33.

Makineyi surekli olarak giivenli ve galigir durumda
tutmak igin tim somunlarin, civatalarin ve vidalarin
saglam sekilde sikildigindan emin olun.

Asinmis veya hasar gérmis pargalari yenisiyle
degistirin.

Sadece orijinal yedek parga ve aksesuar kullanin.
Makineyi sadece kuru bir yerde saklayin.

Bataryali aletin kullanimi ve bakimi

34.

35.

36.

37.

Sadece Uretici tarafindan belirtilen sarj aleti ile sarj
edin. Bir batarya kutusu igin uygun olan sarj cihazi
bagka bir batarya kutusu ile kullanildiginda yangin
riski olusturabilir.

Elektrikli aletleri sadece 6zel olarak belirtilen batarya
kutular ile kullanin. Bagka batarya kutularinin
kullanimi yaralanma ve yangin riski olusturabilir.
Batarya kutusu kullaniimadiginda; iki terminal
arasinda baglanti kurulmasina sebep olabilecek
atag, bozuk para, anahtar, ¢ivi, vida gibi metal
nesnelerden ya da kugik metal objelerden uzak
tutun. Batarya terminallerine kisa devre yaptirmak
yaniklara ya da yangina yol agabilir.

Koétl kosullarda bataryadan sivi sizabilir; bu siviya
temas etmeyin. Eger istemeden bir temas olusursa
suyla yikayin. Sivi goze temas ederse, suyla
yikadiktan sonra tibbi yardim alin. Bataryadan g¢ikan
sivi tahrise ya da yaniklara neden olabilir.

BU TALIMATLARI SAKLAYIN.

A\ uvARL:
Uriinii kullanirken (defalarca kullaninca kazanilan)

rahathk ve tanidiklik duygusunun

ilgili Urdniin

giivenlik kurallarina siki sikiya bagh kalmanin yerine
gecmesine IZIN VERMEYIN. YANLIS KULLANIM
veya bu kullanma kilavuzunda belirtilen emniyet

kurallarina

uymama ciddi yaralanmaya neden

olabilir.
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ONEMLI GUVENLIK TALIMATLARI

BATARYA KARTUSU IGIN

1. Batarya kartusunu kullanmadan once, tiim

talimatlar ve (1) batarya kartusu, (2) batarya ve

(3) Uriin tizerindeki tiim uyari isaretlerini okuyun.

Batarya kartusunu demonte etmeyin.

3. Cahsma siiresi asin derecede kisalmigsa
kullanmayi derhal birakin. Asiri 1Isinma, yanma
riski hatta patlamaya neden olabilir.

4. Gozinize elektrolit kagarsa, gozlerinizi temiz
suyla durulayin ve hemen tibbi yardim alin.
Gorme kaybina yol acabilir.

5. Batarya kartusunu kisa devre yaptirmayin:

(1) Terminallere herhangi bir iletken madde
degdirmeyin.

(2) Batarya kartugunu giviler, madeni paralar,
vb. gibi bagka metal nesnelerle ayni kaba
koymaktan kaginin.

(3) Batarya kartugunu yagmura ya da suya maruz
birakmayin.

Bataryada bir kisa devre biiyiik bir elektrik

akimina, asiri iIsinmaya, olasi yaniklara ve hatta

bir bozulmaya neden olabilir.

6. Aleti ve batarya kartusunu sicakligin 50°C’yi
gectigi ortamlarda saklamayin.

7. Batarya kartusunu ciddi hasar gormiis ya da
tamamen kullanilmaz hale gelmis olsa bile
atese atmayin. Batarya kartusu atesin icinde
patlayabilir.

8. Bataryayi diisiirmemeye ya da darbe almamasina
dikkat edin.

. Zarar goren bataryayi kullanmayin.

10. Bataryanin elden c¢ikariimasi ile
diizenlemelere uyunuz.

BU TALIMATLARI SAKLAYIN.

N

ilgili yerel

Maksimum batarya 6mriinii koruma igin tavsi-

yeler
1. Batarya kartusunu tamamen bosalmadan once
sarj edin.

Aletin giicliniin zayiflamaya basladigini fark
ettiginizde aleti durdurun ve batarya kartusunu
sarj edin.

2.  Tam dolu bir batarya kartusunu asla yeniden sarj
etmeyin.

Fazla sarj etme bataryanin kullanim omrini
kisaltir.

3. Batarya kartusunu 10 °C — 40 °C oda sicakliginda
sarj edin. Sicak bir batarya kartusunu sarj
etmeden 6nce sogumasini bekleyin.

4. Uzun bir siire kullanmadiginiz durumlarda
batarya kartusunu alti ayda bir sarj edin.

ISLEVSEL ACIKLAMALAR

N\ DIKKAT:

« Alet Gzerinde ayarlama ya da isleyis kontrolii yapmadan
once aletin kapall ve batarya kartusunun cikartiimis
oldugundan daima emin olun.
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Batarya kartusunun takilmasi ve gikarilmasi

(Sek. 1)

/\ DIKKAT:

» Batarya kartusunu takmadan ya da g¢ikarmadan 6nce
aleti daima kapatin.

« Batarya kartusunu takarken veya cikarirken aleti ve
batarya kartusunu sikica tutun.
Aletin ve batarya kartusunun sikica tutulmamasi
bunlarin disurtimesine sebep olabilir ve alet ve batarya
kartusunun zarar gérmesine ya da ciddi yaralanmasina
yol agabilir.

Batarya kartusunu gikarmak igin, kartusun on tarafindaki
digmeyi kaydirarak kartusu aletten cikarin.

Batarya kartusunu takmak icin, batarya kartusu
Uzerindeki dili yuvanin centigi ile hizalayin ve yerine
oturtun. Hafif bir tik sesi duyulana kadar itip yerine tam
oturmasini saglayin. Digmenin Ust tarafindaki kirmizi
gOsterge goriinliyorsa tam yerine kilittenmemis demektir.

/\ DIKKAT:

» Batarya  kartusunu  daima  kirmizi  gosterge
goérinmeyecek sekilde tam olarak takin. Yerine tam
oturmazsa, aletten yanhshkla disebilir, sizin ya da
cevrenizdeki kigilerin yaralanmasina neden olabilir.

» Batarya kartusunu zorlayarak takmayin. Kartus kolay
bir sekilde kaymiyorsa dogru yerlestiriimemis demektir.

NOT:
« Alet, tek batarya kartusu ile calismaz.

Alet/batarya koruma sistemi

Bu alet bir alet/batarya koruma sistemi ile donatilmistir.
Bu sistem motora giden glicii otomatik olarak keserek
uzun alet ve batarya émrl saglar.

Alet veya batarya igin asagidaki durumlardan biri s6z
konusu oldugunda aletin isleyisi otomatik olarak durur.
Bazi durumlarda géstergeler yanar.

Asin yiik korumasi

Alet, anormal derecede yiksek akim c¢ekmesine
neden olacak sekilde kullanildiginda, alet hicbir belirti
vermeden otomatik olarak durur. Bu durumda, aleti
kapatin ve aletin asir yiklenmesine neden olan
uygulamay! durdurun. Daha sonra aleti yeniden
baslamasi igin g¢alistirin.

Alet icin asiri Isinma korumasi

@: Agik | 1 Yanip séner

015485

Alet asir 1sindiginda otomatik olarak durur ve batarya
gOstergesi yaklasik 60 saniye yanip séner. Bu durumda,
yeniden galistirmadan 6nce aletin sogumasini bekleyin.

Asiri desarj korumasi

Batarya kapasitesi dustiginde, alet otomatik olarak
durur. Anahtarlar devredeyken bile Grln calismiyorsa,
bataryalari aletten ¢ikarip sarj edin.

Kalan batarya kapasitesi gostergesi (Sek. 2)
Batarya gdstergelerinin kalan batarya kapasitelerini
gOstermesi icin kontrol digmesine basin. Batarya
gostergelerinin her biri bir bataryaya karsilik gelir.



Kalan batarya kapasitesi gostergesi

Batarya gdstergesi durumu

Kalan batarya

. 1 Agik D : Kapali kapasitesi

ﬂ : Yanip soner

50% — 100%

20% — 50%

0% —20%

Bataryayi sarj edin

015527

Acgmal/Kapama iglemi (Sek. 3 ve 4)

/N DIKKAT:

« Batarya kartusunu alete takmadan 6nce, anahtar tetigin
diizglin ¢alistigindan ve birakildiginda “OFF” (KAPALI)
pozisyona dondiginden emin olun.

Makineyi calistirmak igin anahtar tetigi cekin. Makinenin
hizi anahtar tetigin Uzerine daha fazla bastirilarak artirilr.
Durdurmak icin anahtar tetigi birakin.

Surekli isletmek igin, anahtar tetigi cekin, kilitteme
digmesine basin ve sonra anahtar tetigi serbest birakin.
Makineyi kilitli pozisyondan gikarmak icin, anahtar tetigi
tamamen ¢ekip sonra serbest birakin.

Hiz degisimi (Sek. 5)

Maksimum hava hacmi sadece ayar kadrani
dondurilerek ayarlanabilir. Bu islem alet calisir durumda
iken bile yapilabilir. Kadran 1'den (en duslk) 6’ya (en
yiksek) kadar isaretlenmistir.

ONEMLI NOT:

Hiz ayar kadrani ancak 1 ila 6 arasindaki numaralara
ayarlanabilir. 6 veya 1 numaranin étesine ayar yapmaya
calismayin, aksi halde kadran bozulabilir.

Yiksek sicakliklarda galigirken, asiri 1sinma koruma
sistemi ytzinden alet durabilir. Bu durum s6z konusu
olursa, aleti sogutun. Yiksek sicakliklarda caligirken
ayari 6 numarali hiza (en ylksek) ayarlamaktan
kacinin.

MONTAJ

/N DIKKAT:

« Alet lzerinde herhangi bir is yapmadan 6nce aletin
kapali ve batarya kartusunun ayrilmis oldugundan
daima emin olun.

Uzun nozilin takilmasi (Sek. 6 ve 7)

Uzun nozih takmak igin:

1. Yuvanin kuguk uzantisini uzun nozilin Uzerindeki
oyuk ile hizalayin.

2. Uzun nozil kaydirarak yerlestirin, uzun nozil ile yuva
Gzerindeki Ug¢gen isaretleri ayni hizaya gelene kadar
saat yoninde dondurin.

Nozilin  uzunlugu, kilitteme konumu

ayarlanabilir.

degistirilerek

Omuz askisinin takilmasi (istege bagh aksesuar)

(Sek. 8)
Omuz askisini aletin aski aparatina tutturun.
Kullanmadan  6nce, askinin  uzunlugunu kolay

calisabileceginiz sekilde ayarlayin.

KULLANIM

Ufleme (Sek. 9)

DIKKAT:
« Ufleyiciyi, calisirken yere birakmayin. Emme girisinden
kum veya toz girebilir ve bu durum kisisel yaralanmalara
neden olabilir.

Ufleyiciyi elinizle sikica tutun ve iifleme islemini Gifleyiciyi
yavasca hareket ettirerek gerceklestirin.

Bir binanin, buylk bir tag parcasi ya da aracin etrafinda
Ufleyiciyi kullanirken nozil bunlardan uzaga dogrultun.
Koseli bir alanda islemi gergeklestirirken 6nce kdseden
baslayip sonra genis Alana dogru hareket edin.

BAKIM

N\ DIKKAT:

» Kontrol ya da bakim yapmadan 6nce aletin kapali ve
batarya kartusunun gikartiimis oldugundan daima emin
olun.

* Benzin, tiner, alkol ve benzeri maddeleri kesinlikle
kullanmayin. Renk degisimi, deformasyon veya
catlaklar olugabilir.

Temizleme (Sek. 10)
Zaman zaman aletin disini
islatiimig bir bezle silin.

Aleti EMNIYETLI ve CALISMAYA HAZIR durumda tutmak
icin onarimlar, baska her tirli bakim ve ayarlamalar
daima Makita yedek parcalari kullanilarak Makita yetkili
servis merkezleri tarafindan yapilmalidir.

sabunlu suyla hafifce

ISTEGE BAGLI AKSESUARLAR

N\ DIKKAT:

» Bu aksesuarlar ve ek pargalar bu el kitabinda belirtilen
Makita aletiniz ile kullaniimak igin tavsiye edilmektedir.
Herhangi bagka bir aksesuar ya da ek parga
kullaniimasi insanlar igin bir yaralanma riski getirebilir.
Aksesuarlari ya da ek pargalari yalnizca belirtilmis olan
kullanim amaglarina uygun olarak kullanin.

Bu aksesuarlarla ilgili daha fazla bilgiye ihtiyag
duyarsaniz bulundugunuz yerdeki Makita servis merkezi
bagvurun.

* Orijinal Makita batarya ve sarj aleti

* Omuz kayis!
NOT:
* Listedeki bazi pargalar standart aksesuar olarak

urtin paketinin igine dahil edilmis olabilir. Aksesuarlar
Ulkeden Ulkeye farklilik gosterebilir.
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ENG108-1

Giriilti
EN50636 standardina gore belirlenen tipik A-agirlikli
gurdltu duzeyi:

Ses basing seviyesi (L,x): 79,1 dB (A)

Belirsizlik (K): 1,8 dB (A)

Ses glig seviyesi (Ly,): 93,5 dB (A)

Belirsizlik (K): 2,3 dB (A)

Kulak koruyucusu takin

ENG900-1

Titresim
EN50636 standardina gére hesaplanan titresim toplam
degeri (¢ eksenli vektdr toplami):

Calisma modu: yukslz galisma
Titresim emisyonu (a,): 2,5 m/s?den az
Belirsizlik (K): 1,5 m/s?

ENG901-1

* Beyan edilen titresim emisyon degeri standart test
yontemine uygun sekilde olgllmistir ve bir aleti bir
baskasiyla karsilastirmak igin kullanilabilir.

« Beyan edilen titresim emisyon degeri bir 6n maruz
kalma degerlendirmesi olarak da kullanilabilir.

N\ UYARI:

 Bu elektrikli aletin gergek kullanimi sirasindaki titresim
emisyonu aletin kullanim bicimlerine bagl olarak beyan
edilen emisyon degerinden farkli olabilir.

* Gergek kullanim kosullarindaki maruz kalmanin bir
tahmini hesaplamasi temelinde operatérii koruyacak
glvenlik o6nlemlerini mutlaka belirleyin  (¢alisma
donglist igerisinde aletin  kapali oldugu ve aktif
durumda olmasinin yani sira bosta calistigi zamanlar
gibi, butlin zaman dilimleri g6z éniinde bulundurularak
degerlendirilmelidir).

54

ENH021-8
Sadece Avrupa lilkeleri igin

EC Uygunluk Beyani

Biz Makita Corporation beyan ederiz ki asagidaki

makine(ler):

Makine Adi:

Akiilii Ufleyici

Model No./ Tipi: DUB362

Teknik dzellikler: Bkz. “OZELLIKLER” tablosu.

Asagidaki Avrupa Direktiflerine uygundurlar:
2000/14/EC, 2006/42/EC

Asagidaki standartlara veya standartlastiriimis belgelere

uygun olarak imal edilmislerdir:

EN15503
2006/42/EC  uyumluluguna
suradan ulasilabilir:

Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgika
2000/14/EC Direktifinin gerektirdigi uygunluk
degerlendirme proseduri Ek VIII'e uygundur
Olglilen ses giic seviyesi: 93,5 dB (A)

Beklenen ses gii¢ seviyesi: 96 dB (A)

iliskin  teknik dosyaya

2.9.2014

Yasushi Fukaya

Madir
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgika
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